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A berlini találkozó 
Az olasz sajtó vezető helyen foglalkozik a 

komintern-ellenes szerződés hatályát öt évre meg- 
hosszabbitó berlini ünnepélyes hivatalos államaktus- 
sal. A milanói „Corriere della Sera" az európai népek 

bonthatatlan egységére utalva rámutat a paktum 
ténelmi jelentőségére. Ugyanakkor, amikor a 
zünket kelet felől tfenyegető nagy veszélyt a 

tengelyhatalmak és szövetségeseik hadereje elhári- 
totta, az uj Európa megteremtéséért közös fronton 

tömörülő allamok kinyilvánitják ama elhatározásu- 
kat, hogy a rendelkezésükre álló minden eszközzel és 
erővel támogatják annak az uj rendnek megvalósi- 
tasát, amely az ittélő népek életérdekeit szolgálja és 
jevőjüket biztositja. Az olasz lap megállapitja, hogy 
a liberális-szabadkőmüves kapitalizmus, a demokrata- 
plutokrácia lelkiismeretlen mesterkedéseivel arra tö- 
rekszik, hogy ujabb akadályokat görditsen a népek 
sszefogása elé és e célját megbélyegzi az angolszász 

hatalmak szövetkezése a Szovjettel. London, 
Moszkva és Washington minden erőieszitése azonban 
teljesen hiábavalónak bizonyult, mert - mint a Ber- 
Inben megtörtént európai államaktu is bizonyitja, 
- az európai nepek eltökélt szándéka minden idegen 
befolyás kiküszöbölése és az európai sorsközösségen 
alapuló uj rend megteremtése. A komintern-ellenes 

szerződés az európai népek összefogását teremti meg 

és mélyiti el, a közös célok érdekében 
Azon a napon, amikor London és 

özösséget vallait az európaellenes és keresztény- 
Henes bolsevizmussal, Európa és az angolszász világ 
között mélyebb szakadék nyilt, mint akár maga az 

Atlanti-óceán, - irja egy másik olasz lap, a római 
Messagero". Az internacionalizmus, ateizmus és 

olgárhaboru veszélyével szemben a berlini találkozó 

megvalósitja mindazon népek szoros együttmüködé- 

sét, amelyek az igazságon és a munka értékén alapuló 

nmnjeurópai rend létrehozását tüzték ki célul, Mig 
Eoosevelt elnök és Churchill miniszterelnök a „Poto- 

mac" fedélzetén tartott atlantióceani találkozó alkal- 

mából az angolszász faj és a szovjet egyeduralma 

mellett tört pálcát, melynek értelmében igájuk alá 

hajtanák az emberiséget és kizárólagos világuralomra 

törekszenek, addig a berüni találkozó kinyilvánitja, 

hogy a föld szabad az emberiség számára és a föld 

javai a munka értékével mérendők. 

A berlini találkozón résztvevő államok az uj 

rendet támogatják, - állapitja meg a „Popolo di 

Roma". A keleti barbarizmussal és a nyugati ciniz- 

mussal szemben ez a tény: Mindazok a népek, melyek 

a berlini talalkozón hitet tettek a bolsevizmus elleni 

barc és a plutokrata-kapitalista kizsákmányolás 

elleni küzdelem mellett: az európai civilizáció védel- 

mezői. Abban a pillanatban, amikor a földrészek kó- 

zötti háboru kitöréssel fenyeget, a berlini államaktus 
világtörténelmi jelentőségü távlatokat nyit a jövő 

számára. Aki távolmaradna ettől az összefogástól, 

Európa és a saját érdekeit árulná el, - fejezi be cik- 

két az olasz lap. 
Ciano gról olasz külügyminiszter a komintern- 

ellenes szerződés érvényét öt évre meghosszabbitó es 

az uj államok csatlakozását magábantfoglaló jegyző- 

könyv aláirása után mondott beszédében hangsu- 

yozta, hogy az 1986 november 25-től máig történt 
ul 

U 

semények belgazolják, mily nagy volt a bolsevista 

és az ellene folytatott harcra. 

- Ma ujból megpecsételjük sorsközösségünket, 

- mondotta az olasz külügyminiszter. INémetország 

szovjet területre és haláloes csapást mértek arra a 
borzalmas rendszerre, mely évek során azért fegyver- 
kezett, hogy megsemmisitse kulturánkat. Most már 

nem vagyunk egyedül. Azon az óriási fronton, mely 

az Északi Jeges-tengertől a Fekete-tengerig terjed, 

minden áldozatra készen, bensőséges bajtársi közös- 
ségben harcolnak a németek és olaszok, finnek és ro- 

mánok, magyarok és szlovákok, a spanyol légionisták, 

valamint különböző államok és vidékek önkéntesel, 
csenszóló bizonyságául annak, hogy Európa er- 

ölcsi egysége egyre teljesebb, hatalmasabb; föld 

szünk az uj rendre készül fel, melyet vezetőink al- 
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már az elkerülhetetlen győzelem jegyében áll, 

veszély s mennyire szükség volt annak elháritására 

és szövetségeseinek hadseregei mélyen benyomultak 
spanyol külügyminiszter, 

kottak és valósitottak meg a népek jövője érdekében. 
Ebben áll a bolsevizmus elleni háboru mélységes je- 
lentősége. És ez a jeladás Európa szellemi felemelke- 
désére. 

Ciano grót nyilatkozata végén kiemelte, hogy hbét 
álla 1 csatlakozásával a komintern-ellenes szerződés 
megerősiti a népek egységét s az a mély visszhang, 
melyet a paktum a most csatlakozó államok életében 
is keltett, jelzi az utat a béke, az egység és a népek 
kulturális együttmüködése felé. Tövises, nehéz ez az 
ut, - mondotta, - de nekünk nemcsak a bolsevisták, 
de szövetségesei és büntársai ellen is harcolnunk 

kell, főleg Anglia ellen, mely a bolsevizmus gyánjánl 
szegődött és elárulta minden kulturközösségi kötele- 
zettiségét. Vasakarattal folytatjuk választott utun- 
kat; megingathatatlan meggyőződésünk, hogy har- 
celnunk és győznünk kell. 

Az olasz külügyminiszter nyilatkozata és az olasz 
lapok hangja ugyanazt a tényt állapitja meg: A ber 
lini államaktus Európa népeinek szilárd, hatalmas 
összefogása az aj rend érdekében. 

A paktum tagállamai félmilliárd ember akara 
tára támaszkodva látnak hozzá a közös célok meg- 
valósitásához. - 

A Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője megál- 
lapitja, hogy a bolsevizmus ellen küzdő nemzetek 
képviselőinek berlini összejövetelét 

a legegészségesebb és leghatalmasabb euró- 
pai erők általanos mozgósitásának kell tekin- 

teni a földrész védelme érdekében 
a bolsevista barbár erőkkel és azon európaellenes 
erőkkel szemben, melyek ezeket támogatják. 

A továbbiak során a Stefani szerkesztője a ber- 
lini találkozóval kapcsolatosan ezeket irja: 

1) A berlini értekezlet, eszmei alapon állva, az 
uj világrend egyik alapvető megnyilatkozása. Ez az 
uj világrend kimondottan kommunistaellenes. 

2) Mostantól kezdve kiküszöbölik a bolsevista 
katonai veszély a keleti csatatereken és a filo-bolse- 
vista és felforgató elemek felszámolásán a sor, melye- 
ket Európa ébredő erőivel szemben a nemzetközi ka- 
pitalizmus támasztott. 

3) Tekintettel arra, hogy a katonai probléma 

a tengelyhatalmak a jövő világbéke szellemi 
és erkölcsi alapjait teremtik meg. Ennek a 
világbékének nemcsak politikai, de gazda- 
sági és társadalmi békének is kell lennie. 

E szellemi és erkölcsi szervezkedés mozgató ereje a 
Tengely s vele együtt mindazon országok, melyek 
programjával közösséget vállalnak és belátják az ál- 
jásfoglalás fontosságát ebben a történelmi pilia- 

A berlini ünnepélyes államaktus az uj világrend történelmi 

határköve - Megszűnik a nemzetközi kapitalizmus uralme 

A népek életereje és a munka értéke veszi át a történelemr 

irányitását - A komintern-ellenes szövetség a világbék- 
szellemi és erkölcsi alapja 

Igazságot, kenyeret, fellődési jogokat minden népnek! 

kesztője hangoztatja, hogy azok a lobogók, amelyek 

natban. 

„A román nép a jogokért és az igazságért, a szabadságért 
és a cvilizác óért lépett harcba" 

- mondotta Antonescu Mihai helyettes miniszterelnők és kölügyminiszter 
A komintern-ellenes szerződés érvényét öt évre meg 

hosszabbitó jegyzőkönyv aláirása után a berlini uj 
kancellári palota nagyköveti termében az egyezmény 
tagállamainak képviselői elmondották kormányaik 
nevében nyilatkozataikat. Ciano gróf olasz külügy- 
miniszter, Oshima japán nagykövet, Serrano Suner 

Bárdossy László dr. ma- 

gyar miniszterelnök és külügyminiszter, Lue-Y-Uen 
mandzsukuói követ a komintern-ellenes szerződést 
eddig aláirt hatalmak nevében beszéltek, majd a most 
csatlakozott államok nevében Popoff bolgár külügy- 
miniszter, Scavenius dán külügyminiszter, Witting 
finn külügyminiszter, Lorkovics horvát külügymi- 
niszter, Antonescu Mihai, Románia helyettes mi- 
niszterelnöke és külügyminisztere, valamint Tuka dr. 

Szlovákia külügyminisztere mondotta el nyilatkoza- 
tát, amely után Ribbentrop külügyminiszter felol- 1 

k 

44) A bolsevizmusnak, mint a régi orosz imperii. 
Hzmus kifejezésének és a judeo-intrika politikai e: 
társadalmi megnyilvánulásának nem lehet helye az 
uj világrendben, mely kiüzi a világ polgári életébő 
és kizárja kebeléből azokat is, akik politikai és diplo- 
máciai szempontból fel akarták használni a bolseviz- 
mast: kizárja a judeo-angolszász nemzetközi pluto 
kráciát. 

5) A berlini összejövetelen képviselt hatalmak, 
lerázva minden politikai hegemóniát és gazdasági 
zsarnokságot, 

megteremtik a világ nemzeteinek egységét, 
az igazságosabb és becsületesebb nemzetközi együtt 
élés érdekében, melyben minden nemzetnek meg lesz 
a szabadsága, hogy saját hajlamai és adottságai 
alapján fejlődjék tovább. 

A berlini összejövetel kinyilvánitja, hogy a vi- 
iág mindenki számára szabad s a föld utai azokhoz 
tartoznak, akik dolgoznak. 

Nincs semmiféle fensőbbség, szupremácia. 
Ieszságot, kenyeret, fejlődési jogot min- 
den népnek! Az egvetlen felsőbbség a szel- 

lem felsőbbeége. 
Befejezésül a Stefani-iroda diplomáciai szer 

az uj világrendet jelképezik, épp oly számosak, mint 
az k a nemzetek, melyek részt vesznek benne. Min- 
den lobogó azonban azt jelenti, hogy vége a pluto- 
hata, internacionalista és bolsevista befolyásnak 
Európa az európaiaké! 

vasta a kinai nemzeti kormány csatlakozásáról szóló 
táviratot. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök és 
ügyminiszter a következő beszédet mondotta 
Románia Antonescu marsall és a romár 
tona hőstette révén 1941 junius 25-én csa 
hez az egyezményhez.A uagy nemzeti szoc 
birodalom diadalmas hadseregének oldal 
nép a jogokért és az igazságért, a szabadságért 
civilizációért lépett harcba. Ha a történel 

gos, - és nem lehet más, csak igaz ágos, 

gelyhatalmak kommunistaellenes é 
Acolt nagy harcát nem lehet, hogy kintse a 

Hzációnak és Európának adott ajándéknak. Ez száza 

aunk legkonstruktivabb müve, mely d 

zattal épült. Románia 1919-ben kezdte meg 
nizmus elleni harcát és ezt mindenkor őszintén és ür 
szavak nélkül folytatja tovább. 



Péntek, 1941 november 28 

Közös fronton a kommunizmus ellen 
Az elhangzott nyilatkozatok után Ribbentrop 
mnémet birodalmi külügyminiszter mondott beszédet 
és többek között a következőket mondotta: 
4 COraim! 
Megállapitom, hogy mindazok az államok, ame. 
lyeket a kemintern elleni egyezményhez való 

csatlakozásra felszólifottunk, oleget tettek a meg- 
nhivásnak Közlöm önökkel, nogy ezáltal az egyez- 
mény tagjai lelttek és a komintein-ellenes szerződés 
vuagállamai képviselőinek nevében 

szivélyesen üdvöztöm az ujonnan helépett 
államok képviselői 

mikor öt év előtt itt létrejött a komintern- 
ellenes egyezmény. a világ a kommunista interna- 
cionálé ama kisérletének benyomása alatt állt, hogy 
a Németországban és Olaszországban elszenvedett 
végleges veresége után Enrópa és Keletázsia más 
országaiban akart ujabb talajt nyerni. Aknamun- 
kája Spanyolországban és Kinában borzalmas ki- 
hatással járt A komintern-ellenes egyezmény ab- 
ből a felismerésből keletkezett, hogy 

az aláiró hatatlmak feljes erejét eme veszély 
leküzdésére kell harebavetni. 

Az alálráskor ama reményemet fejeztem ki, hogy 
számos más állam is csatlakozni fog az egyezmény- 
hez. Ez a reménység valóra is vált, mert 
ma a komintern elleni egyezmény hét uj 

állammal bővült. 

Az év eseményei pedig egészen más megvilágitásba 
Lozták azokat az okokat, amelyek annak idején az 

l egyezmény megkötéséhez vezettek A világ szemei 
feinyiltak és láthatja, milyen órijási előkészületeket 
tettek a bolsevisták Kurópa elpusztitására. A né- 
met véderő összehasonfithatatlan győzelmei és szö- 
vetségeseinek hőslessége egyszersmindenkorra el- 
háritotta a kommunizmus kisérleteit Ezáltal két- 
ségtelenül 

olyan csapás érfe a bolsevizmust, amelyet 
ez a hatajom sohasem tud kiheverni. 

A német véderőnek és a szövetséges hadseregeknek 
most arról kell gondoskodniok, hogy a bolsevizmus 
még meglevő sejtjeit is eltávolitsák Ez annál is 
fontosabb, mert a nyugati demokráciák csupán 
opportunizmusból, a népüket fenyegető bolseviz- 
mus veszélyét teljesen félreismenve, közös ügyet csi- 
náltak a Szovjettel és a kommuúnista internacionálé 
segitőtársai lettek. Hiszem, hogy az itt képviselt 
összes népek nevében is beszélek, amikor kijelen. 
tem, hogy 

az curópai és keletázsiai népek tulnyomó 
többsége a mai napon erős frontba tömö- 

rült a kulturát megsemmisifő bolsevizmus elten. 
Törekvéseinket addig nem fejezzük be, amig a célt, 
a bolsevizmus kiirtását és a kommunista interna- 
cionálé eltávolitását maradéktalanul elértük. 

Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter 
nyilatkozatával befejeződött a történelmi állam- 
aktus, amellyel Európai népei lefektették az uj 
Európa felépitésének alapjait. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök és külügymin'szter 
fogadtatása a 

Berlinből jelenti a Rador: Antonescu Mihai he- 

lyettes miniszterelnököt és külügyminisztert a német 

határon Smendz miniszter üdvözölte a német kor- 

mány nevében. Smendz miniszter társaságában meg- 

jelent Müller 88S csoportvezető és a néemet birodalmi 

külügyminisztérium egyik követségi titkára. 

A KORMÁNYFERFIAK MEGBESZÉLÉSEI 

Berlinből jelenti a Rador: A kominternellenes 

szerződés jegyzőkönyvének aláirása előtt Ciano gróf 

olasz külügyminiszter hosszas és szivélyes megbe- 

szélest folytatott Tuka szlovák külügyminiszterrel. 

Berlinből jelenti a Rador: Kedlen délután 

Rírbontrop német birodalmi külügyminiszter kihall- 

német határon 
gatáson fogadta Tuka szlovák külügyminisztert és 
Witting finn külügyminisztert, akik a bolsevizmus el- 
leni küzdelemben egyesült államok kormányférfiai- 
nak berlini hivatalos államaktusára a német fővá- 
rosba érkeztek. 

A német birodalmi külügymintszhor ezután 
közös megbeszőlést folytato't Cianc gróf 

olasz külügyminiszterrel és Sarramo Suncr 
spanyol külügyminiszterrel. 

Ugyancsak a délután folyamán Ribbentrop külügymi- 

niszter megbeszélést folytatott Oshima tábornokkal, 

Japán berlini nagykövetével és Lue-Y maindzsu- 

kuói követtel. 

Az ünnepi államaktus többi résztvavől 
Berlinből jelenti a Rador: Azon a hivatalos ál- 

lamaktuson, mely kedden az uj kancellári palotában 

történt, a komintern-ellenes szövetségben egyesült 

államok kormányférfiai mellett résztvettek a kül- 

földi delegációk tagjai, az aláiró nemzetek diplomá- 

ciai testülete, valamint a német és külföldi sajtó kép- 

viselői. Jelen voltak többek között a berlini diplomá- 

ciai testület tagjai: Alfieri olasz nagykövet, Mayalde 

gróf spanyol nagykövet, Bossy román követ, Sztó- 

jay magyar követ, Draganoff bolgár követ, Cernak 

szlovák követ, Kivlimaeki finn követ, Benzon horvát 
követ, Mohr dán követ, valamint ezen államok kül- 
ügyi ügyvivői, katonai attaséi és sajtóattaséi. A hi- 
vatalos aktus befejezése után a delegációk vezetői 
részére szükebbkörü ebédet adtak az Adlon-szálló- 
ban. 

A brit haditengerészet 
o 

ismétsulyosvereségetszenvedett 
A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 

hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 

adta ki: 
A keleti íront középső szakaszán tegnapi tá- 

madó hadmüveleteink jelentős területi nyereséget 

hoztak. Két szovjet hadihajó a német-finn akna- 

árra ütközöte és hatalmas robbanások után el- 

"ülyedt. 
Az Anglia elleni harc 

szahai és nappali támadásai a szigetország délnyugati 

és délkeleti részén kikötőberendezések és repülőterek 

allen irányultak, amelyeket nagykaliberü bombákkal 
arasztott el. 
Egy hajókaravánnak brit gyorsnaszádok táma- 
Hása elleni eredményes megvédésénél egy német 
gyorsnaszád torpedótalálat következtében elsülyedt. 
Legénységés megmentették. 
üszakafrikában a német és olasz csapatok ellen- 
támadásai további sikoreket hoztak. A söllumi fron- 
ton az ellenséges támadások ellenére tartják állásai- 
kat Tobruknái ujabb kitörési kisérletek meghiu- 
sultak 
Mint ahogyan azt már rendkivüli jelentésben kö- 

röltük, a brit haditengerészet a legutóbbi napokban 
ismét sulyos veszteségeket szenvedett. A tegnapi 
harctéri jelentésben közölt, nagyobb brit hadihajó- 

nak légitorpedóval történt megrongálásán kivül, 
Sollum előtt a Kisenhausen sorhajóhadnagy parancs- 
noksága alatt álló német buvárnaszád megtámadott 

egy brit csatahajót és torpedóval sui ozan eltalálta. 
Ezenkivül a Moor sorhajóhadnagy parancsnok- 

során a német légierő éj- 

sága alatt álló német buvárnaszád az Atlanti-óceánon 
elsülyesztette a Dragon-osztályhoz tartozó egyik brit 

cirkálót. 
A Moszkva előtti harcokból jelentik, hogy a 

szovjet katonák egyre nagyobb tömegben szöknek át 
a német csapatokhoz. Hogy ezt a válságot Sztalin 
kormánya ellensulyozza, kénytelen az egyik jelentés- 
ben német katonáknak szovjet foglyok elleni kegyet- 
lenkedéséről beszámolni. A német véderő és a vele 
harcoló szövetséges csapatok a legmélyebb megve- 
téssel tekintenek erre a hamis jelentésre, mely által a 
bolsevista hordák kegyetlen magatartását akarják 

fátyol alá rejteni és ezek harci szellemét kivánják 
fokozni. 

BRIT CIRKALÓ PUSZTULÁSA 

Berlinből jelenti a Rador: Egy német tenger- 

alattjáró az Atlanti-óceánon elsülyesztette a „Dis- 

atch"-osztályba tartozó négyezerötven tonnás „Dra- 

gon" nevü brit cirkálót. A hajónak négyszázhatvan- 
három főnyi személyzete volt. 
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Az angolszász egyesülés 
Még ez év augusztus havában történt, hogy Vic 

tor Sasson, az Egyesült Allamok egyik leggazdagab 
embere és a távolkeletázsiai politika vegére, a jöv 
alakulásaira vonatkozólag nyilatkozatot tett. Ennel 
a kijelentésnek az volt a lényege, hogy Angliának és 
Amerikának a háboru után azonnal egyesülni kell 
hogy zárt politikai és gazdasági területet alkossanal 
Ugyanekkor egy párt is alakult, amelynek az volt 
jelszava: - A világ összes angolul beszélő népe 
egyesüljetek! Mindaddig csak a gyakorlati élettől tá 
volálló emberek foglalkoztak ilyen végleges fogalma 
zásban az angolszász problémával és ekkor történ 
először, hogy egy gyakorlati üzletember javasolta ez 
a megoldást. 

Victor Sasson, a milliárdos, a furfangos üzlet 
ember, aki vagyonának legnagyobb részés ópium- 
kereskedelem révén szerezte, jól tudja, hogy miért ja. 
vasolja ezt az egyesülést. Amerikának - szerinte - 
uralkodnia kell a Csendes-óceánon, hogy Japán megne 
előzze. Az amerikai kiubokban és pénzügyi körökben 
nagy örömmel fogadták ezt az inditványt, mert ugy 
gondolják, hogy Anglia és Amerika egyesülése révén. 
Amerika csaknamar osztozik a hatalomban, Ausztrá- 
Hában, Ujzélandban, Hollandindiában és Kinában is. 
Amerika már ugyis támaszpontokkal rendelkezik a 
legtöbb angol dominiumban és a protektorátusig már 
csak néhány lépés. amelyet Amerika meg akar tenni. 
Imperialista terjeszkedést óhajtanak tehát Sasson és 
hivei az egyesülés cimén, viszont Angliában semmi 
csetre sem fogadják el ezt a kezdeményezést ebben az 
átlátszóan önző fogalmazásban. Egyre több ellenn 
szenvvel nézik Angliában azt a leplezetlen amerikai 
propagandát, amely különösen azokon a brit érdek- 
területeken folyik, ahol Washington támaszpontokat 
szerzett a közös érdekek még szilárdabb védelme 
ürügye alatt. Anga ma már jól tudja, hogy 
sohasem lehet többé olyan korlátlan ura a tengerek- 
nek, mint a multban eddig volt. Amerika már 
ma is megvan arról győződve, hogy a megváltozott 
viszonyok következtében ő lesz Angliának örököse a 
tengereken. Különösen a háborus boavatkozás pártja 
tüzel erősen Amerikában az előregedett Anglia ellen. 
Sokan már azt mondják, hogy az egész angol közgaz- 
dasági élet elaggott, világviszonylatban nagyszabásu 
cselekvésekre már nem képes, bizonyos mértékben 
tehát át kell venni tartozásait és követeléseit is, aho- 
gyan az csődbejutott cégeknél divik. Amikor a hábo- 
rus beavatkozási párt szószólói ilyen indokolással sür- 
getik az egyesülést, az a legfőbb ütőkártya a kezük 
ben, hogy tulajdonképpen Amerika teszi lehetővé 
Anglia számára a védekezést azáltal, hogy fegyver- 
rel, lőszerrel segiti és rendelkezésére bocsátja hatal- 
mas nyersanyag forrásait. : 
Szerepelnek azonban még egyéb megállapitások 
is az egyesülést sürgetők fegyvertárában. Akadnak 
ugyanis olyanok, akik azt hangoztatják, hogy Anglia 
gyarmati politikája szintén átépitendő, mert az angol 
gyarmati tisztviselők bürokráciájukkal és gőgös ma- 
gatartásukkal sokban hozzájárultak ahhoz, hogy M 
munkanélküliség, szegénység és inség ütötte fel fe- 
jét számos gyarmatban. Misem sürgősebb tehát, mint 
az, hogy a demokrata Amerika gondoskodása révén 
más állapotok köszöntsenek be mindezeken az angol 
gyarmati területeken. Végül Európára vonatkozóias 
is akad az amerikai uralmi politikának néhány meg- 
jegyzése. Ebben a tekintetben ugy vélekednek az 
amerikai közgazdászok, hogy a háboru után Európá- 
nak égetően szüksége lesz Amerika segitségére, azon- 
ban Angliára csak mellékszerep hárulhat, mert az 
maga is még fokozottabb mértékben szorul majd 
Amerika iparára és segélyforrásaira, ha hadiiparát 
mekszüntetve visszatér majd ismét a békegazdaság- 
oz. 

Mindezekből nyilvánvaló, hogy a barátsági politi- 
ka és a testvéri egyesülés rózsaszinü kulisszái mögött 
meglehetősen furcsa játék folyik. Anglia egyelőre 
sürgős intelmeket intéz a dominiumokhoz, hogy ne 
csatlakozzanak gazdaságilag Amerikához, hanem ma- 
radjanak meg a brit közgazdasági egységben. A gazda- 
sági élet törvényeit azonban a szükségszerüség sza- 
bályozza és igy a brit területek már most is sok tekin- 

tetben Amerikához igazodnak, amit a háborus viszo- 
nyok csak még jobban elősegitenek. Az egyesülés 
programmja tehát nem igér sok jót az angol biroda- 

lomnak. 

BANAT 
Főképviselet TimisoaralII., Str. Odobescu18 
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Péntek, 1941 november 28 

Német hegyi vadászok előrenyomulás közben 
a keleti fronton 

.. . 

a Névan keresztül készült felvétel 
szentp tervárról 

Német előőrsök behatolnak 
egy szovjet faluba 

Washingtonból jelenti a Rador: Hearst William, 

lapokba cikket irt, amelyben Finnországnak és Ro- 
mániának Németország mellett a Szovjet elleni hábo- 
ruban való részvételéről szólva, birálatot gyakorol 

Angliának ama elhatározása felett, hogy katonai in- 
tézkedéseket hozzon ezek ellen. Megállapitja, hogy 
ez az elhatározás észszerütlen és meglepő kisérlet a 
nemzetek önrendelkezési joga és függetlensége elleni 
támadás igazolására. 

- Finnország és Románia - irja Hearst - nem 
támogatja Németországot, mint ahogyan Anglia ál- 

Mitja, ellenkezőleg, 
Németország támogatia ezeket az államokat 
a szovjet támadás leküzdésére és az el-abolt 

területek visszaszerzésére. 

A Szovjetunió a német -Sszovjet háboru kitörése előtt 
minden kihivás nélkül elrabolta Romániától Besszará- 

amerikai ujságkirály, a Hearst-konszernjébe tartozó 

Angia az európai nepek árulója 
Finzország és Románia elrabolt területei visszaszerzéséért és a keleti veszély 

leküzdéséért harcol - állapitják meg az amerikai Hearst-lapok 

bpiát. A Szovjet üldözte és kiutasitotta Besszarábiá- 
ból a románokat, mint ahogyan a balti-államokban, 
Finnországban és Lengyelországban hasonlóan 
járt el. 

Akeleti zsarnoksággal szemben Németor- 
szág szövetségre lépest Finnországgal és 

Romániával. 

Minthogy a szovjet támadások még a német-szov- 
jet háboru kitörése előtt történtek, ezek az államok 
nem támogatták Németországot egy olyan háboru- 
ban, amely akkor még nem is folyt. A demokrata al- 
lamoknak a szabadságért folytatott kereszteshadjá- 

ratáról elhangzott kijelentései nevetségessé válnak 
az állitólagos demokrata Anglia és Amerika, vala- 
mint a totalitárius Szovietunió közötti szövetség tük- 
rében, mely Finnország és a balti-államok leigázására 
és a Románia elleni zsarnoki támadás támogatására 
irányul. 

Shanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Ja- 
pán forrásból származó hirek szerint a nankingi ki- 
nai nemzeti kormány mintegy harminc hadosztálynyi 
hadsereggel rendelkezik és ennek a hadseregnek a 

Bostonból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy 
Pepper szenátor egyik nyilatkozatában kijelentette, 
az Egyesült Allamok nincsenek messze a Japánnal 
való háborutól és hozzáfüzte még, hogy az északame- 
rikai kormány „csak azt várja, hogy Japán bizonyos 

határokat átlépjen, hogy megnyithassa a tüzelést'. 
Ezt a bizonyos határt azonban sem Pepper szenátor, 

Hull külügyminiszter 

Washingtonból jelenti az NTI: Az amerikai-ja- 
pán tárgyalásokkal kapcsolatban Hull külügyminisz- 
ter kijelentette az ujságiróknak, hogy a megbeszelé- 
sek során egyelőre bizonyos kérdéseket minden szem- 
pontból megvitattak. Hozzátette Hull, nem áll mód- 
jában jóslásokba bocsátkozni, de annyit mondhat, 
hogy a tárgyalásokat folytatják. 

Ainai nemzeti Ezáseret enyütimüki jiése a janán véderővel 
létszáma négyszázezer ember. Ezek a csapatok ki van- 
nak képezve és fel vannak szerelve és a japán hadse- 
reggel együttmüködve az ország pacifikálására hasz- 
nálják fel azokat. (Rador) 

Pepper szenátor: A japán elleni nyilt hadüzenet már csak alakiság.. 
sem Roosevelt elnök még nem ismerik. A tulajdon- 1 
képpeni hadüzenet mondotta a szenátor - már 
csak alakiság, amelyről lemondanak addig, amig „ez 
az utonálló banda van hatalmon". Mindaddig, amig az 
Egyesült Allamok hadianyagot szállitanak AÁngliának 
és biztositja ezeket a szállitmányokat, nincs szükség 
expediciós hadtestre. (Rador) 

ezuttal nem jósolgat 
Kedden egyébként Halifax lord washingtoni an- 
gol nagykövet látogatást tett Hull külügyminiszter- 
rél. Arra a kérdésre, vajjon Holland-Indiába is külde- 
nek amerikai csapatokat, Hull tagadóan válaszolt. 
Kijelentette, hogy a Holland-Guyanába küldött 
északamerikai csapatok megérkezése mindenben meg- 
felel a havannai konferencián hozott határozatoknak. 

a 

Bucurestiben október kilencedikén éjszaka kettős 
gyilkosság történt, amelynek - miként megirtuk - 
Frodanovici Mimy huszonhat éves volt artistanő és 
Bradisteanu Leontina tizennégy éves cselédlánya 
estek aldozatul. A kettős gyilkosság felfedezése után 
a rendőrsé ég megkezdte a nyomozást a tettesek kézre- 
keritésére és ez sikerrel is járt. A nyomozás során a 
rendőrség megtudta, hogy a meggyilkolt artistanő 
bizalmaás barátságban volt egy Copola Willye nevü 
atalemberrel, aki kihallgatása során elmondotta, 

hogy mielőtt Mimyt ismerte volna, egy Munteanu 
caterina nevü artisfanővel tartott fenn barátságot. 

A rendőrség ezt az artistanőt is ki akarta 

elee Munteanu Ecaterina eltünt a 
fővárosból. 

irtelen eltünése gyanusnak látszott és a rendőrség 
ent elkövetett, hogy az artistanőt megtalálja. Az 
rendőrtiszt Floestiben akadt a nyomára. Egy 

őllogták : a cablogyilkos attistanót 
ahi amegbánás tegcsekélyebb jele nethül ismerte bebotzatmas tettét 

A szerencsétlen fiatal áldozat elrabolt bundája lett a véreskezü tettesek árulója 
fekete csikóbunda adta a helyes nyomot. Ez a bunda 
ugyanis a meggyilkolt Prodanovici Mimyé volt és 
Munteanu Ecaterina el akarta adni, hogy megszaba- 
duljon a fontos bünjeltől. Amikor a rendőrtiszt ezt 
megtudta, megszerezte az artistanő lakásának cimét, 
felkereste Munteanu Ecaterinat, aki a meggyilkolt 
artistanő hálóingében fogadta. Első rémületében nem 
is próbált tagadni és sirva bevallotta: 
- Főnök ur, én öltem meg a Mimyt!... 

tulajdon két kezemmel!... 

Azután gyorsan felöltözött, a meggyilkolt nőtől 
elrabolt ruhákat és kabátot vette magára és a rend- 
őrtiszttel együtt elindult Bucurestibe. A rendőrtiszt 
előzőleg házkutatást is tartott és akkor előkerült a 
meggyilkolt Prodanovici Mimytől elrabolt többi ruha 
is. A fővárosban azután ismét kihallgatták és ak or 
kijelentette, hogy 

a gyilkosságot Popa Pulca nevü ubarátnó 

segitségével követte el, akit a rendőrség szin- 
tén letartóztatott. 

A szembesitéskor rendkivül nyugodtan viselked. 
tek. Ennek során kiderült, hogy a gyilkosságot Mun- 
teanu Ecaterina terve alapján követték el. Azt azon- 
ban már nem tudja megindokolni, hogy miért követte 
el a gyilkosságot. Először azt monáta, hogy félté- 
kenységből tette, mert Mimy elvette tőle azt a férfit, 
akit szeretett, majd azt állitotta, hogy rablási szán- 
dékkal végeztek Mimyvel. 
- Magam sem tudom, miért öltem meg 
mondotta nyugodtan lehet, hogy félté- 
kenységből, de lehet, azért is, hogy kirabol- 

hacsam... 
- Popa Puica mit keresett veled a lakáson 

kérdezte a rendőrtiszt. A választ Popa Puica, barna, 
magastermetü leány adta meg; 
- Október 9-én az utcán találkoztam Munteanu 

Ecaterinával - mondotta - és panaszkodtam neki. 
hogy sem pénzem, sem kenyerem nincsen. Ketty ne- 
vetve hivett ma gával Bucurestibe és megigérte, hogy 
szerez nekem pénzt meg kenyeret. Elindultunk és ut- 
közben elmondotta, hogy meg akarja ölni Prodano- 
viciMimyt, majd felszólitott, segédkezzek neki a gyil- 
kosságnál. Beleegyeztem és Ploestiből Bucur estibe 
utaztunk. 

Amikor megérkeztek, elmentek Prodanovici laka- 
sába, ahol nagy örömmel fogadták őket. Erodancvici 
Miny felajánlotta nekik, hogy nála tölthetik az éj- 
szakát, Megvacsoráztak, majd bort ittak és lefeküd- 
tek. Amikor Prodanovici Mimy elaludt, mindketten 
rátámadtak és fojtogatni kezdték. Az artistanő ke- 
ményen védekezett, mire 

a hálóköntös zsinórját hurkolták a nyakára 
és a zsinórt két oldalról huzni kezdték. 

Erodanovici Mimy hamarosan meghalt, de akkor a 
cselédleány kopogott az ajtón, aki sikoltozást hallott 
és meg akarta nézni, hogy mi történt? A gyilkosok 

vele is végeztek, nehogy árulójuk legyen. A kettős 
gyilkosság után összeszedték a lakásban talált érték- 
tárgyakat, ruhákat és eltávoztak. Minden lelkiisme- 

retfurdalás nélkül viselték a meggyilkolt nő ruháit és 

fehérnemüjét. 
Kihallgatásuk alkalmával sem mutattak megbá- 

nást. Kedden ment végbe a rablógyilkosság helyszini 
rekonstruálása. A Rador jelentése szerint a helyszini 
szemlén az összegyült, felháborodott tömeget elig 
tudták visszaátartani, hogy meg ne lincselje a két 
gyilkos nőt. 

Amerikai repülőtisztek 
Kinában 

Newyorkból jelenti az NTI: Az Associated Ére 
közlése szerint ötszáz volt amerikai hadipilóta érke- 
zett a Távolkeletre, akik a japánok ellen küzdő kinat 
repülők kiképzését vezetik. Az amerikai repülők az 
Egyesült Allamok kormányának beleegyezésével 
mentek Kinába. Amerika negyven Curtiss-mintájti 
repülőgépet bocsát a kiképzés céljaira. ; 

IFORUM ARA - felefon EGET 
a nagyfilmek szin áza 

A szezon leznagyobb zenés revütilm 

NAPOLEO AZ OKA MINDENN 
Föszerepekben: : Curt G 
Valerie von Ma 

Kirstem Heiberg 

Musoron kivül a legujabb ONC- és UF 
Előadások 3, 5, 7.15 é 2.30 ór: 
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' ELőNIZETÉSI RAR: 

Reholdon házhoz való kézbesítésenl együtt havonta 80.- 
lei, negy dévre 240 - let, félévre 460.- lei és egész évre 
B0e - le. Magyarorszagon havonmta 4.- vengő, negyed- 
évre 12- pengő. félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. i 

Ba óságoknak, aozhivataloknak és közüzemeknek, gya 
allalatoknak es részvénytársaságoknak a rendes eaoak 

előfizetési dij kétszerese. 

e : Z . 

A bajtokozó cehlám 
Egy Mary Cummings nevü amerikai asszony 
különes kártéritési pert inditott egy gyógy- 
szerátus ellen. Ez a cég nagy reklánot 
csapolt egy ujuajta keszitménynek eés a reklámhad- 

járat folyaman a következő tartalmu levelet küldte 
különböző nök cimere: „Kedvesem, nagyszerüen ér- 

zera raagamat a kiallitáson. Ezt elsősorpan annak kö- 

szönhetem, hogy elutazásom előtt melezen ajánlot- 

taa nekem a nagyszerü fejfájás elleni szert. Hazaté- 
resemig csókollak, Joe." Ilyen levelet kapott Cum- 

mingsné is és nem sokat törődött vele, mert tudta, 
hogy reklám. de annál jobban felháborodott Cum- 
mings ur, aki este véletlenül megtalálta a levelet. El- 
olvasta, majd feleségére rontott és megkérdezte 
tőle: 
Kaz a Joe, aki téged csókol és akinek valami 

szert ajanlottál? Most már itt a bizonyiték arra, 
ogy megcsaltál! 
sSsemnmiféle Joet nem ismerek - tiltakozott az 

asszony. - Látnatod, hogy ez csak reklámlevél... 
Cammings ur nem volt kiváncsi magyarazatokra. 

egy ideig, majd pert inditott a gyógyszerárus cég el- 
len, amely, szerinte, izléstelen reklámlevelével fel- 
dulta csaiadi bodogságát. 

-A társadalmi segélybizottság közleménye. Bu- 
cüregtiből jelenti a Rador: Egyetlen személy sem ka- 
nott felhatalmazást, hogy Bucurestiben, vagy az or- 
szág más részében a társadalmi segélybizottség javá- 
ra gyüjtéseket végezzen, Bármilyen ajándékot az ér- 
dekeltek a miniszterelnökségre, vagy a társadalmi se- 
gélyhizottság központjához, illetve megyei fiókjához 
küldjenek. 

- Atköltözött a timiscarai népesedési hivatal. 
A timisoarai népesedési és házkönyveket nyilván- 
tartó hivatal jelenlegi helyiségéből átköltözött a 
rendőrkvesztura épületébe, a Carmen Sylva-köruti 
épület balsarkán lévő helyiségekbe. A bejelentő hiva- 
tal Marian Teodor főnök vezetése alatt minden ágá- 
ban rendszeresen müködik. 

Forditásokat Forditásokat, 
okmányokai, iroda mi és szakmunkákat, ro- 
mán,neme vagy magya nyelvtől vagy nyelvre, 
válallok. Levelezőla érdeklődésie váta zo- 
ok 1imisoara 11i, Sirada Rusu sir anu 2 sz. 

- Chile köztársasági elnöke meghalt. Santia- 
góból jelenti a Rador: Aguirre Cerda, Chile köztár- 
sasági elnöke kedden eihunyt. 
- Klenced-ájtatosság a timisoarai Dóm-tem- 

plomban. Szeplőtelen Fogantatás nagy ünnepének 
előkészitéséül a timisoarai római katolikus székes- 
egyházban szombattól, e hó 29-étől kezdve kilenced- 
ájtatosság lesz. Kilenc napon keresztül Szüz Mária 
oltáránál reggel kilenc órakor szentmise lesz, mely 

a - Uj gyorsvonatpár Eucuresti és Arad közöst. 
A Bucurestiből jelenti a Rador: November 25-től Bucu- 

resti-Arad és november 26-án Arad-Bucuresti vi- 

Csomagolt és elköltözött hazulról. Cummingsné várt( 

alatt a hivek a rózsafüzért imádkozzák, a mise után 
pedig a lorettói litániát. 

reterox 13-32 
Köznert: IV. Sír. 
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cég üzleteit. Dus választók villamossági cikkekben, 
villamos háztartási készülékekben, rádióanyagban, 

izzólámpákban, csillárokban. 

miso 

szonylatban uj gyorsvonatot helyeznek forgalomba. 
A 203.as számu gyorsvonat Bucurestiből indul 20.07 
órakor, Eloestiről 21.35 órakor, Sinaiaból 0.06 óra- 
kor, Fredealról 1.08 órakor, Brasovból 2.05 órakor, 
Sighisoararól 5.18 órakor, Blajról 7.02 órakor, Alba- 
Iuliáról 7.49 órakor, Simeriaról 9.11 órakor, Hiaról 
9.52 órakor, Aradra érkezik 12.08 órakor. A 204-es 
számu ellenvonat Aradról indul 15.40 órakor, Iiaról 
18.07 órakor, Alba-Iuliaról 20.25 órakor, Blajról 21.14 
órako., Sighisoararól 23.19 órakor, Brasovból 2.45 
órakor, Predealról 3.51 órakor, Sinaiaból 4.44 órakor. 
Ploestiből 6.52 órakor, Bucurestibe érkezik 7.56 
órakor. 

aez 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féla GENIUS arrerém. esteli és nappali használatra 
Egv tégelv ára 60 lei, GENIUS-puder egv doboz ára 
60 lei, GENIUS-szappan 60 lei. FÖLDES-GYÖGY- 
SZERTAR. ARAD. 

- Szovjetnumgyár a gyöztes német csapaok 
kezén. A Gemel és orjanszx vidéekén a keleti harcté- 
ren lezajló csatákban erdekes hadizsákmányra tettek 
szert a német haderők. Ebben a körzetben van Klinz 
nevü város, a szovjet filmgyártás központja. Miután 
a németek a várost elfoglalták, kezükbe jutott ugy- 
szolván sértetlenül, a filmgyár is, amelyben régi és 
most készülő uj filmek tekercsei nagy mennyiségben 
voltak felhalmozva. Közülbelül kétszáz filmtekercs 
jutott a győztes csapatok birtokába, amelyek közül 
legérdekesebb a Nagy Péter cár és a Tank cimü film. 
Az utóbbi film a hadi propaganda szolgálatában ké- 
szült és az volt vezérgondolata, hogy minden esetle- 
ges támadó kisérlettel szemben fényes győzelemre 

segiti majd a Szovjetuniót az idő legtökéletesebb 
hadivivmánya: a tank. 

Csomagolópapir-hiány Angliában. Angliában 

a legujabb rendelkezések szerint már csak élelmisze- 

reket szabad csomagolópapirba burkolni. Szinielőadá- 

sok, hangversenyek és mozielőadások alkalmából 

ezentul nem szabad müsort nyomtatni és az ilven pla: 

kátokat is csak fele nagyságban lehet kiállitani. 
z
n
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A veszélyes puderpamacs 
A puderpamacsot ajánlatos időnként fertőt 

leniteni, hogy a rárakódott bacillugok elpusztul 
janak. Colinje tanár, az amszte aami rádióba 
tartott előadása kapcsán rámutatott arra, hogy 
a puderpamacs az egyik legveszélyesebb beteg- 
ségterjesztő. Először, mert a legkitünőbb meleg 
ágya a bacillusoknak azáltal, hogy az arc izzad 
mányait magába szivja s a puderrel és krémek 
kel megköti, másodszor, mert az ember arca 
legjobban fertőzhető helye a testnek. De nemcsak 
a bőrön keresztül fertőz a puderpamacs, hanem 
a légzőszerveken keresztül is. A legtöbb nő, na 
ponta megszámlálhatatlanul törli meg arcát a 
puderpamaccsal, miközben cseveg, kacag vagy 
legalább is nyitva tartja a száját és ezen keresz- 
tül lélegzik. Elkkor, lélegzés közben szippantja be 
a puderpamacsról a bacillusokat. Nemcsak a tu- 
lajdonosára veszélyes az elhanyagolt, sokat hasz- 
nált és nem tisztitott puderpamacs, hanem más 
személyekre is. Sok nőnek szokása, hogy haszná 
lat előtt, mielőtt tehát a pamacsot a puderba 
bemártja, azt kissé „kirázza", a kezéhez vagy a 
pudertartójához ütögeti. Egyszerüen azért, hogy 
a pamacs „átpuhuljon". Ez azt jelenti, hogy a 
puderpamacsról elszálló püderszemecskék ma- 
gukkal viszik a rájuk tapadó bacillusokat. A 
szálló szemecskék, a különböző baktériumokkal, 
vigan repülnek tova s a szormuszédok, akik a pu- 
derező növel egy társaságban vannak, beszip- 
pantják a rájuk szálló puderszemcséket a bacil 
jussal együtt. - Az igaz - mondotta Colinje ta 
nár -, hogy bacillusok mindenütt tenyésznek, de 
más az, ha egy elhanyagolt gyümölcsbódé meny- 
nyezetén ülnek, vagy a puderpamacson, amely 
közvetlen érintkezésben áll az emberrel, az arca 
és ajka körül. A nátha, influenza, torokgyulladás 
sőt a kanyaró, vörheny és tbe.-baktériumok is 
könnyü szerrel juthatnak igy a légcsőbe, az elha 
nyagolt puderpamaccsal. A tulhasznált, zsiros 
puderpamacsokat, a tanár szerint, legjobb forró 
vizben kifőzni, szappannal kimosni s megszáritás 
után használni. 

Ugyancsak megtiltották a pavir-szalvéták és kará- 
csonyi kártvák készitését és elárusitását is. 

szakszerü javitások 
Vitlanyszerelések 

Motorszerelések 

1I. STARCIEVICI 
ILECIKOIECHNIKÜS és VILLANYSZERELO 

Arad, Sirada Eminescu 6. Telelon17-11 
- Megvonták a francia külügyi sajtófőaök ál- 

lampolgárságát. Az előbbi francia kormány idején 
a francia külügyminisztérium sajtófőnöki teendőit 
Comert látta el. Később az egykori sajtófőnök Lon- 
donba költözött és De Gaulle mozgalmához csatlako- 
zott. A vichyi francia kormány most eme cselekede- 
téért megvonta Comerttől a francia állampolgársá- 

got 
A devai rendőrség elfogott egy cigánybandál, 

amely Devan és a megyében számos betörést és lopást 
követett el. A bandának több tagja van, akik ellen 

meginditották az eljárást. 
- Agyonlőtt bandita. A Vulcanul hegység északi 

részében csendőrök agyonlőtték Tudose Ioan vesze- 
delmes banditát, akinek bandája a környékbeli köz- 
ségek lakóit rettegésben tartotta. A bandavezér ha- 
lálával a bandát hamarosan megsemmisitik, mert a 

csendőrök állandóan járják a hegyeket, hogy a banda 
tagjait kézrekeritsék. 

- A bulgáriai zsidók nem viselhetnak balzár ne- 
veket. A bolgár belügyminisztérium rendelkezése 
szerint a bulgáriai zsidók nem viselhetnek többée bol- 
gár neveket. A bolgár nép védelme érdekében alkotott 
törvény értelmében egy hónap leforgása alatt az ösz- 
szes bulgáriai zsidóknak ismét fel kell venniök ere- 
deti hevüket 
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ladja gyényörüségére dolgozott, mig a mai lapp 

- rfimisoarai háztulajdonosok figyelmébe. A ti- 

misoarai háztulajdonosok egyesülete közli, hogy az 

adókivetési tárgyalások december elsején megkezdőd: 

rek. Az adóvallomásokat tehát november 80-ig be kel! 
nyujtani. Az adóvallomásokat az illetékes adóhivata- 
lok szerint a következő helyeken kell benyujtani: Az 
L és V. kerület a kormányszéki épület második eme- 
letén lévő 5. számu ajtó, a II. kerület a 6. számu ajt 
és a III. és IV. kerület az 55. számu ajtó. A háztulaj- 
donosok egyesülete az adóvallomások elkészitése év 

dekében hivatalos óráit éjszaka 11 óráig meghosszab- 
bitotta, hogy tagjainak az adóvallomási ivek kitölté- 
sénél segitségére legyen. Minden adóbizottságnak egy- 

egy háztulajdonos is tagja lesz. A tagok kiválasztása 

céljából negyven tekintélyes timisoarai háztulajdo- 
nos nevét terjesztették a pénzügyigazgatóság elé. 

Ne halassza holnapra! Holnapután huzás! 
Vegyen még ma egy szerenecsés sorsjegyet 

a foldsehmi! Bankban, Arat 
- Népmüvészeti remekalkotások a Lappföldön. 

A Lappföldön mindössze egy hónapig tart a nyár. Az 
év többi részében a szamé-k, ahogy a lappok önma- 
gukat nevezik, javarészt sátorülő életre kényszerül- 
nek. Iyen körülmények között nagy szerepe van 
náluk a háziiparnak. Kevés olyan országa van Euró- 
pának, ahol a müvészi háziipar olyan magas fokra 
emelkedett volna, mint a lappoknál. Gyönyörü szőt- 
tesek, fonatmunkák, faragások tanuskodnak a lapp 
népmüvészet kvalitásairól. El népmüvészeti remekek 
sorában is első hely illeti meg a rénszarvascsontból 
készült tárgyakat. Rénszarvascsontból készítik var- 
rőtüiket, ruhabiztositótüiket- késeiket, tőreiket, bőr- 
feldolgozó szerszámaikat, sőt még korecsolyáikat is. 
s mindezeken a csonttárgyakon olyan diszitőelemek 
vannak, amelyek arra vallanak, hogy sok ezer év óta, 
apáról-fiura öröklött technikákról van szó. Az euró- 
pai jégkorszaknak a muzeumokban őrzött csontem- 
jékein ugyanis pontosan ugyanolyan formákat és 
disziményeket találni, mint a mai lapp népmüvé- 
szek kézipari remekein. Az egyetlen különbség talán 
abban áll, hogy az őskor műüvésze a maga és csa- 

ember az idegenforgalom számára gyártja a hosszu 
téli estéken a csontkincseket, amelyeket aztán világ- 

ara 

r 

Rők: L. Bul. Redeie Faráinaná 1-1 gá hordauak mint „lappmarki uti emléket" a turisták 
ezrel. 
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- A HARCOTEREN HŐSIESEN KüZDŐ KATO- 

NAK ELVARJAK az itthon maradottaktól, hogy 
mindent megtegyenek a hadsereg felfegyverzésére és 

abolsevista uralom alól felszabadult tartományok 
ujjáépitésére. 
- Nyugdijkifizetés Aradon. A november havi 

nyugdijakat Aradon a következő napokon fizetik ki: 
ovember 27-én délelőtt a P-S kezdőbetüs, délután 

a T-V, november 28-án délelőtt az A-D, délután az 

G, november 29-én célelőtt a H-L és délután az 

M-0 kezdőbetüs nyugdijasok illetményeit fizetik ki. 

Az aradi evangólikus egyház ádvonti vallásos 

estje. Az aradi evangélikus egyház november 30-án, 

Aáavent első vasárnapján este hat órai kezdettel vai- 

sos estet rendez a templomban. Igét hirdet Essig 

zsetf olarii lelkész, Nagy Aranka koncerténekesnő 

szólót énekel, Zalay Sándor hegedümüvész pedig he- 

gedüszólóval müködik közre. Mindkét müvészi számot 

Fapdebó Marianna zenetanárnő kiséri orgonán. 
Az 

est müsorát még Prath Juliska középiskolai 
tanuló 

T avalata gazdagitja. Advent ideje alatt minden ked- 

den és penteken este hat órai kezdettel a templom- 

tan prédikációs ádventi esti istentiszteletek lesznek, 

elyeken a lelkészek felváltva hirdetik az igét. 

Largo Caballero volt spanyol népfronti 
minisz- 

terelnököt letartóztatták. Vichyből jelenti a Stefani- 

iroda: A limogesi rendőrség letartóztatta 
Largo Ca- 

oallero volt népfronti miniszterelnököt, 
aki nagy sze- 

repet játszott a spanyolországi kommunista 
mozgal- 

makban. - 

Földrengés Portugáliában. Berlinből jelenti 

a KRador: A földrengést jelző készülékek ked- 

neste nagy földrengést jeleztek, 
amelynek köz- 

portiát nem tudták pontosan meghatározni. A 

tidelberei intézet készülékeinek mérése 
szerint a 

"öldvaneés központia 2700 kilómáternyire 
volt. Az 

aerikai földrengéstjelző készülékek 
mérése szerint 

eddig ismert földrengések között 
ez volt a lezhe- 

vesebb. Az egyik aneol obszarvatórium késziüékeit 

agvoneálták a földlökések Lisszabonban 
a földren- 

több másodverciz tartott. 

Orvosi hir. Dr. Schatzmann - Bartos fogor- 

pvos (medic evreu) ujból rendel. Arad, 
Str. Tache Io- 

a bekeritett brit 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz főhadiszállás 

541. számu haaijelentése: A marmarikai csatamezőn a l 
tengelyhatalmak erői egész napon át heves harcokat 
folytattak. Bir el Gobi övezeteben a november 23-án 
kezdett bekeritési hadmozdulatokat befejezve, 

diviziók megsenumisisették a 22. bric páncélos 
diviziók megsemmisitették a 22 brit páncélos 

dandárt. 
Ujabb foglyokat ejtettek és hozzáláttak a megbéni- 
tott, vagy felgyujtott, felfegyverzett ellenséges har- 
cikocsikkal teleszórt terep tisztogatási müveleteihez. 
Tobruk erődjének bekeritésénél semmi változás: in- 
nen az ellenség tegnap, tüzérségi és légi támogatással, 
harcikocsikkal kitörést hajtott végre, de 

a tengelyhatalmak erői visszavertek minden 
akciót és ezen alkalommal 17 harcikocsit 
megsemmisitettek, három brit repülőgépet 

pedig lelőttek. 
A sollumi fronton az olasz-német csapatok erőtelje- 

san ellenálltak azoknak a támadásoknak, melyeket az 

ellenség szüntelenül megujitott, mindig ujabb, Kelet- 

ről hozott diviziókat vetve harcba. Kiemelendő a Sa- 

vona-hadosztály nagyszerü magatartása, mely 

rettenthetetlenül harcolva birtokában tartja 
a ftő megerősütett állásokat. 

A szövetséges repülők, nagyszerü teljesitményt nyujt- 

va, széleskörü bombázó akciókkal és gépfegyveres tá- 

madásokkal résztvesznek a nagy csatában. A szövet- 

séges légierő több izben bombázta Tobruk erődjét és 

kikötőiét is. 
Légi harcok során az olasz repülők nyolc 

ellenséves génet lelőttek s ezek lángolva zu- 

hantak le. Más tizenkét brit gépet a német 

légierő lőtt le, mely ezenkiviü a földön hat 

ellenséges renülőgénet is felgyujtott. 

Az ellenség emberekben, gépjármüvekben, páncélo- 

x
 

A marmarikai fronton 
a szövetséges csapatok felmorzsolták 

páncélos erőket 
sokban és mindennemü hadianyagban sulyos veszte- 

ségeket szenvedett. Az olaszok vesztesége is érzékeny. 

Kirenajka déli részén a Gialo-oázisi kis helyőrség szi- 
vósan ellenáll az ellenség nyomásával szemben. 

Az olasz légierő egy gépkocsi szállitó-alakulatot 

is hevesen támadott, amely az oázis felé igyekezett. 

Az ellenséges oszlop száamos gépjárművét itt is eltalál- 

ták és felgyujtották. Az angol repülők, anélkül hogy 

áldozatokat okoztak volna és csak kisebb rongáláso- 

kat előidézve, Tripolisz, Benghezi és néhány kisebb 

libiai helység felé repültek. Tripolisznál egy olasz va- 

dászgép lelőtt egy Blenheim-rendszerü brit gépet 

Hétfőn délután Sziciliában a légelháritó tüzérség le- 

lőtt egy Hurricane-tipusu repülőgépet, pilótáját fog- 

lyul ejtették. Keletafrikában az ellenség érintkezégbe 

lépett Gondar erődjének előretolt állásásaival, légi ak- 
ciók folytak, tüzérségi tüzet inditottak, 

az olasz védelem erőteljesen visszavágott. 

Condar északi frontján a Chercher-Ualagi megerősi- 

tett állások előtt olasz különitmények ellenséges ala 
kulatokat támadtak meg és szórtak szét. 

Rómából jelenti a Rador: Kedden délután három 

óra ötven perckor a Reuter-ügynökség Londonból hirt 

adott, melyet a Stefani-iroda szószerint közöl: Mér- 

tékadó londoni körökben kijelentik, hogy a Hbiai csata 
ádázul folyik, de a második szakasza még nem fejező 

dött be. Szüntelenül tartó heves harcok vannak fo- 

lyamatban minden irányban és a csata továbbra 1 

részben bonyolultan alakul. Ami a foglyok számát i 
leti, megjegyzik, hogy eddig nincs szó oly harcról 
melyben foglyokat ejthettek volna. Eddig semmil 
sem tudnak arról, hogy egy brit tábornok ellenséges 
fogságba esett volna, de egyáltalában nem lehetetlen, 
hogy egy ily harcban egy parancsnok fogságba essen. 

ems 

ATTERJEDT A SZIRÁJK AZ AMERIKAI 

REPULOGEPIPARRA IS. Newyorkból jelenti a Ra- 

dor: Az NTI közli, hogy az „Associated Press" ért
esü- 

lése szerint a saint-lomisi sztrájk, amelybem 8500 zé- 

pész vesz részt, kiterjedlt a repülőgépiparra is. 
A Mac- 

doneld Aircrait üzemekben, amelyeknek négyésfélmil- 

Hó dolláros rendelésük van, megszünik a munka.
 A 

Certis Wright üzemek termelése is erősen megsinvli 
a 

pienkabeszüntetéseket, mert a munkások nagyrésze 

sztrájkhalénett. Ezeknek az üzemeknek több mint 

százmillió dolláros rendelést kelleme teljesiteniök. l 

ruüz Aradon. Az elmult éjszaka tüz keletke- 

zett Aradon a Consistorului-utca 2. szám alatti ház 

egyik udvari helvisévében és a lánzok egy kisebb épü- 

letet teliesen elvusztitottak. A kár nem jelentékeny. 
. 

Halálraitélt rendbontók 
Szófiából jelenti a Német Távirati Iroda: A 

szkopljei haditörvényszék öt kommunistát halálra- 

itélt, akik 
gépfegyverrel, fegyverekkel és bombákkal 
ellatva egy katonai különitmény megtáma- 

dására készültek. 
Más két vádlottat 15-15 évi börtönre itéltek. 

A bitoliai haditörvényszék három kommunistát 
halálra itélt, mert 

megkisérelték egy alagut levegőbe röpitését. 

A plevnai haditörvényszék két iskolás növendé- 
ket 5--5 évi elzárásra itélt, mert kommunista propa- 
gandát folytattak. (Rador). 

Prágából jelenti a Német Távirati Iroda: A hadi- 
törvényszék hazaárulás és szabotázs miatt három 
cseh tisztviselőt, egy müszerészt és két prágai nyom- 
dászt halálra itélt, 

Az itéleteket végrehajtották. (Rador), 

aescu 1. szám, ; 

Toyo japán miniszterelnök kihaligatán
a a mi- 

kádónál. Tokióból jelenti a Rador: Toyo japán minisz- 

tierelnök kedden délelőtt kihallga
táson jelent meg a 

ikádó előtt, akinek beszámolt a
 politikai helyzetről. 

Szerentsés sorsiegyek 
még vaphatok a 

fiudoli Mosse iodában, Arat, Eminestu ő 

Az aradmegyei elpászeknek és csizmadiáknak 

be kell jetenveniök vőrszukségletüket. Az ara
di mun- 

kakamara felszólitotta az aradi és aradmegyel cipé- 

eke. és csizmadiákat, hogy a legrövide
bb időn be- 

l az alábbi adatokat feltüntető ny
ilatkozatot adják 

be a kamarahoz: Név és lakhely, népi származás és 

vallás, a műhely helye, a képesítési könyv 
vagy en- 

zedély hiteles másolata, névszerinti felsorolása a 

fzetett alkalmazottaknak és inas
oknak. Az utóbbi 

adatok mellett feltüntetendő az alkalmazott k
épesi- 

tési könyvenek vagy munkaszerződésének a száma 

as az azt kiállitó hatóság. Ezenkivül másolatot kell 

ésatolniok a mesterség után a kincstárnak fizetett 

adónyugtáról. A nyilakozathoz mel
lékelni kell az 1940 

juliusi, 1941 januári és októberi 
fizetési kimutatás 

másolatát is. A nyilatkozatban fel k
ell tüntetni, hogy 

az illető cipesz vagy csizmadia jelen
leg mennyi tap- 

bőrt és bőrt kap és ha ez nem elegendő, mennyire 

lenne szüksége. Mind ezekre az adat
okra a munka- 

ügyi miniszteriumnak van szüksége, hog
y tanulmá- 

nyozhassák a cipésziparosok bőrszükséglete bizto- 

itásának kérdését, A szükséges nyomt
atvány Cuz- 

man Petrisor cipésznél, Pop Cicio-utca 11
 szám alatt 

szerezhető be. A nyilatkozatót legkés
őbb december 

30-ig kell a munkakamarához beadni. 

Ezrek és ezrek kivánságára sikerült kizárólag 
8 szezon legszebb filmjét, az asszonyok 

nermezzo... Eny szerelem történele 
IINGRID BERGMANN, LESLE HOWARD 
E filmet, melynek mottója hogy SENKI SEM LEHET BOLDOG MÁS BOL A Legujabb Ufa és NT. 

amnD) Előadások 3,5, 730 és 9750-kor m 
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3 napra visszahozzuk 
és leányok filmjét 

DoGSAGA ARÁN" mindenkinek megkell nézni. 
háborus eseményekkel. hiradók a legaktuáliaabb 

- Roosevelt megfigyelőt küldött a Közelkeletre 
Washingtonból jelenti a Rador: Roosevelt elnök ked- 

den bejelentette, hogy Bullit volt moszkvai és párisi 
nagykövetet, mint különleges megbizottját, Közelke- 
letre küldte azzal a céllal, hogy figyelje az eseménye- 
ket és tájékoztassa őt ezekről. 

- MHalájozás. Zborovszky Pál, volt A(CsEV- 

i azgató, főfelügyelő, hosszas betegég után Aradon 
73 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön, no- 
vember hó 27-én délután 4 órakor lesz a felső temető 
halottascsarnokából. ; 

üzérkedő aradi mészáros. Tisca Adám aradi 
iészáros ellen eljárás indult, mert a zsirnak való Sza- 
10nna kilóját 260 leiért akarta árusitani. 

- Megszüntetett menetdijkedvezmény az arad- 
hegyaljai villamoson. Megirtuk, hogy az aradhegy- 
alai villamostársaság december 15-étől kezdődőleg a 
Pancota község-Pancota piaci megálló, 16-os meg- 
álló, Pancota állomás, Masca, Galsa, 13-as megálló, 
Siria, 12-es megálló, 11-es megálló, Poala Muntelul és 

10-es megálló és Arad távolságokban az eddig enge- 
délyezett általános menetdijkedvezményt megszi 
teti. December 15-től ismét érvénybe lép ezeken a tá- 
volságokon a régi rendes menetdij. 

Ugyeletes syósyszertárak 
Csütörtökön, november 27-én Aradon a kö 

vetkező gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgála- 
tot: Dick (Marasesti-utca és Consistorulul-utca s 
rok), Janka (a betegsegélyzővel szemben) 
(Avram Iancu-tér). 

kező: Forum: Napoleon az oka mindennek n 
füm). Corso: Intermezzo - Egy szerelem történet- 
(2merikai film). 

Olcsó csillárok 

ELEGIRIGA cénnél, Arat 
Strada Eminescu 8. Tel. 17-11 



A német munkaszolgálat emberei 
ideiglenes hidat épitenek 

Német gépkocsioszlop Wjaszma utcáin A német utánpótlás fáradhatatlanul követi 
a harcoló csapatokat 

ovéa' 

Az ál lami A
 horporáció elvén alapszik az uj franta 

mezőgazdasági törvény 
Pé ornagy kormánya - mint ismeretes - 

legutóbb mezogazdasági törvényt hozott, amely a 

francia földraüvelésügyet korporációs alapon kivánja 

megszervezni. Az eddigi önkéntes, szabad és több- 

irányu mezőgazdasági szindikátusok helyét egyetlen 

korporációs szindikátus vette át, amelynek meghatá- 

ozott hatásköre van. A korporációs szindikátushoz 

kötelező módon csatlakoznak a falusi szövetkezetek 

és szakegyesületek. 
Az uj törvény egyébként a következő elveken 

alapul: 
A jelenlegi mezőgazdasági szervezetek közül 

a szindikátust találták a legmegfelelőbbnek, amely alá 

rend lték az összes mezőgazdasági csoportosulásokat 

A szindikátus egyedüli csucsszerv, meghatáro- 

zott hatáskörrel. A korporációs jellegü mezőgazda- 

sági szindikátusi tagság azonban nem kötelező. 

A mezőgazdákhoz felhivást intéztek a csatlako- 

zásra de ennek nincsen kényszeritő jellege. Ezzel 

szemben azonban tekintet nélkül arra, hogy tagjai-
e 

vagy sem a szindikátusnak a hozott határozatok a 

nem ra is érvényesek. 
2 A korporációs szindikátusi szervezet három- 

en eletes épület alakjában mutatkozik, amelynek alsó 

részén a helyi szindikátus, felette a kerületi szövet- 

ség, legfelül pedig a nemzeti tanács áll. Ugy a helyi 

szindikátus, mint a kerületi szövetség tisztségeit a 

rögtön felette álló szindikátusi hatóság jelöli ki, tehát 

a helyek betöltése nem szavazás utján történik. 

A kerületi szövetség elnöke a földmüvelésügyi 

mi mkiküldöttje. Nem lehet csatlakozni vala- 

mely mezőgazdasági szövetkezethez, ha ugyanekkor 

az illető nem tagja a korporációs szindikátusnak. 

Az egyfajta szövetkezetek azonos szakmai szer- 

vezetbe tömörülnek. A törvény megszüntette a me- 

gyei mezőgazdasági kamarákat és helyükbe kerületi 

kamarákat állitott. A kerületi kamarák hatásköre a 

mezőazdasági müszaki haladás tanulmányozására, 

kutató intézetek stb. felállitására szoritkozik. 

Az uj törvény csak elveket tartalmaz, amely- 

nek gyakorlati keresztülvitelére különleges bizottság 

hivatott. Altalában a törvény az állam-korporatizmus 

elvét hirdeti a társasági korporatizmussai szemben. 

Ugyanezek az elvek találhatók az iparban megvalósi- 

tott szervező bizottságokra vonatkozó 1940 augusz- 

tus 16-i törvényben is. 

Az ala kalehi előjonok megszüntelése 
AA hivatalos lap hétfői, 279. számában a követ- 

kező rendelettörvény jelent meg: 

Elsó szakasz. Az Ada-Kaleh sziget lakói szá- 

mára nyujtott privilegiumokról szóló 1931 julius 5-én 

meg elent 618. számu minisztertanácsi határozat ér- 

vényét veszti. 

Miásodik szakasz. A fenti minisztertanácsi napló 

Én a szigetre szállitott áruk ügyét legkésőbb 

1 december 31-ig fel kell számolni. 

Harmadik szakasz. Az ada-kalehi monopolpénz- 

Vári alkalmazotak fogyasztási szövetkezetének jogá- 

ban áll illetekmentesen a következő árut a szigetre 

szállitani: 
Triz vagon külföldi cukrot. 

) Hétezer kilogram belföldi szeszesitalt. 

Négyezerhétszáz kilogram külföldi szeszes 

) fizennégyezer kilogram külföldi kávét. 

ee Ezerötszáz darab fezt. 
f) Hétszáz kilogram bárhonnan behozott török 

jellegü emléktárgyat. 

Negyedik szakasz. A szövetkezetnek jogában áll 

a négyezerhétszáz kilogram külföldi szeszesítal he- 
lyett tizenöt vagon belföldi cukrot illetékmentesen a 

szigetre szállítani. 
Ötödik szakasz. A sziget muzulmán lakosai tel- 

jes joggal beiratkozhatnak a sziget monovolpénztári 
alkalmazottainak fogvasztási szövetkezetébe. 

nv 

legnyitás 

Aláirták a december havi állami kiadások kiutn- 

lását. Antonescu Ion tábornagy-államvezető aláirta 

a december hónapi állami fizetésekről és nyugdijak- 

ról szóló rendeletet. Az összeg, amelynek kiutalása 

1 november 28. és december 20. között történik, 1 mil- 

liárd 703 millió 212 ezer 392 leit tesz ki. 

Adófizetési kedvezmény. A pénzügyminiszterium 

közli azokkal a vállalatokkal, amelyek részére a je- 

lenlegi pénz yi évre a kereskedelmi adóra pótkive- 

tést hajtottak végre, hogy öt százalék kedvezmény- 

ben részesüln k ha december 31-ig kiegyenlitik a 

kirótt összeget. 

A buza őrlése. A pénzügyminiszterium ugy intéz- 

kedett, hogy a gazdák buzájukat saját szükségletük 

fedezésére illetékmentesen őröltethetik a parasztmal- 

mokban. A városokban és elővárosokban lakó gaz- 

dák 0.25 li kilógramonkinti illeték ellenében őröltet- 
hetik buzájukat a parasztmalmokban. A városi la- 

kosok közvetlenül a falusiaktól vásárolt buzájuk 

után az őrölt lisztnek megfelelő illetéket fizetik. 

Százezer darab vasuti talpfát száltit Horvátor- 

sz Romániának. Legutóbb Zágrábban aláirt román- 
horvát kereskedelmi megállapodás több pontja között 

szerepel az is, hogy Horvátország vasuti talpfákat 
szállit Romániának. Horvátország kötelezte magát, 

hogy zárós határidőn belül százezer darab vasuti talp- 

fát szállit az országba. 

a 

schmid) A Tnusoara. Textigyár *.T. (Knopi és 
december 1-én nyit egy gyári detail lerakatot a Jo- 
zsefváros, Bulev. Berthelot 16. szám alatt a Netre 
Dame-zárdával szemben, amelyben a legjobb minősé- 
gü férfiszöveteket és saját gyártmányu női divat szö- 
veteket árusit. 

saját érdekükben ajánijuk gazdaz raktárunk mergtekintését: 

Timisoarai Texuigyár 
. 

Magyar népnaptát 

saját szükségletre vonatkozó nyilatkozat beadásának 

határideje. 

MEGJELE 

Viszontfeladók a Ma. 
gyar Népközösség 
megyei szervezetei 
utján, vagy közvetle- 

1942 
A imisoarai tago- ÁRA 35 LEI2zat köznnnű iroátah TDHSOARAI közneniirodájáhan 

Bulevardul Regina Maria 8 alatt rendelhetik meg. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szam a vé ! 
telt, a masodik az eladást jelenti). Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195 
svájci frank 43.76-45.49. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-66, 
sziovák korona (38 százalékos felárral): 4.684.77, 
pengő Ze.ő50-27, dán korona 30-30, finn márka 

2.50--2.30, török font 92-92, francia irank (38 szá- 
zalékos felárral) 3.12-38.24, olasz lira 9.509.50 lé- 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalekos felárral): 
Angol font 756.77-786.60, egyiptomi font 776.15- 
806.74, palesztinai font 759.62-789.55. 
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MHatásidé napntó 
NOVEMBER 29: 

A rádió megszervezéséről és müködéséről szolo 
törvény végrehajtási utasitasának hetvenhetedik 
szakasza értelmében mindazok, akik rádióvételek za 

varását előidézhető és előidéző készülékek birtoká 
ban vannak. tartoznak eddig a napig védőszerkezetet 
felszerelni, ellenkező esetben a törvény ötvenötödi 
szakaszában feltüntetett büntetésnek teszik ki 
kat. 

NOVEMBER 30: 
Falusi birtokok és beépitett telkek jövedelr. ado 

vallomásának benyujtása lejár. 
Számlákra és künutatásokra (borderou) használ. 

április elseje óta forgalomból kivont repülőbélyegek 
uté agos becserélésének utolsó napja. 

50 és 100 leies ércpénz forgalmi értéke lejár 
Ettő! a naptól december 31-ig kincstári tartozás fize- 
tésére elfogadják az érméket. 

Gabonatermelőknek a bevetett területekre és a 

z 
Az idei és előző évek tengeritermésének, valamint 

a kukoricalisztnek a termelők részéről történő bele-: 

lentése. 
DECEMBER 1: 

Falusi birtokok és beépitett telkek jövedeimie 

utáni adómegállapitó bizottságok megkezdik munkaá- 

jukat. 
DECEMBER 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte- 

rium nyersanyag osztályához külön a katonai és külön 

a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 

szállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési köte 

lezettségének határideje 

DECEMBER 5: 
Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnal, vagó- 

hidak a közellátási államtitkárság termelési osztályá 

rál tartoznak jelentést tenni az előző havi bőrmeny 

nyiségről. 
ÁAz 1941. és előző évek tavaszi vetéséből származó 

zárolt buzakészletek bejelentése a községházákon 

vagy a mezőgazdasági kamaránál. 

e 



A legutóbbi évek alatt is számtalanszor alkal- 
munk voit tapasztalni, hogy az atlétika még egyál- 
talán nem kilerrott sport. Amint az a többi sport- 

nis megtörtént, egyre-másra jönnek olyan uji- 
tások, amelyek az eddig vallott elvek továbbvezeté- 
sével uj látóhatárt nyitnak meg az atléták előtt, vagy 
esetleg egészen uj utakra terelik az illető versenyág 
ejlődését. 

Az atlétika szakembereinek magatartása az uji- 
kkal szemben csaknem mindig a legmegértőbb. 
denki örömest és fokozott érdeklődéssel próbál- 

sozik meg az ujitásokkal és megkisérli, hátha ezek 
évén sikerül az eredményeken javitani. 

Legujabban Winternek, a francia diszkoszvető 
esucstulajdonosának érdekes ujitásáról adtak hirt. 
Winter a francia testnevelési főiskola tanára és nem- 
sak gyakorlati, hanem bizonyára elméleti ismere- 
ekkel is rendelkezik. Ezért kell Winternek a suly- 
ökés végrehajtására vonatkozó uj elgondolását kellő 
módon méltányolni. 

A sulylökés eddig ugy történt, hogy a dobó egy- 
nás mellé helyezett lábakkal felállt a dobás irányá- 
noz képest a kör hátsó szélén. Ott a dobás irányára 
merőleges, vagy azzal megegyező irányban történő 
áblengetéssel lendületet vett, utána beugrott az el- 

Az aenka sm a men a i feltő jdés utján 
Ui sulylőkö módszert találtak ki Franciaországban 

és a gyorsaság, 
1 szerez és ezért messzebb is löki a sulygolyót. 

dobó állásba és megtörtént a kilökés váltással, vagy 
anélkül. 

vinter a beugrás pillanatától kezdve ugyan- 
azon az uton halad, mint az eddigiek, csak előzőleg 
vannak eltérések. A Winter-féle stilussal dobó at- 
léta nem a kör szélén, hanem a kör közepén áll fel és 
nem előre, hanem hátrafelé teszi meg az első lépést. 
Tehát a kör közepén felálló jobbkezes dobó először 

a ballábára helyezi a testsulyát, azután a jobblábá- 
val hátralép a kör széléhez. A jobbláb most kicsit 
berogy, az idehozó lendülettel ingaszerüen vissza- 
pattan, mialatt a behajlitott balláb is résztvesz a 
lendület fokozásában. Most következik a szokott be- 
ugrás és utána a sulylökés egyik vagy másik stilus 
szerinti befejezése. 

Winter szerint, aki az ujitást a testnevelési 
főiskolán is kipróbálta, sokkal nagyobb a lendület 

amit a dobó ezzel a megtoldással 

A német Christmann mester, a legkorszerübb 
dobórendszer kidolgozója volt az első, aki nagy érdek- 
lődéssel fogadta Winter uj megállapitásait és elis- 
merte elméleti előnyeit, egyben megigérte az uj sti- 
lus leggyorsabb gyakorlati kipróbálását. 

A magyar bajnoki lisia 
A magyar bajnokság áliasa a 13. forduló után a 

1. Ujpest 13 8 5 0 48.21 21 
2. WMFC 13 10 12 33.20 21 
3. Szolnok 13 8 4 1 37:19 20 
4. Ferencváros 13 8 1 4 74:30 1 
2. Gamma is 8 1 4 31.22 17 
6. Szeged 18 6 4 3 46:20 16 
7. NAC 13 6 4 3 39:21 16 

8. Elektromos 12 6 1 6 31:28 13 
9. DIMAvVAC 13 4 3 6 30:30 11 
10. Kispest 13 5 1 7 3344 f1 
11. Lampart 18 5 i 7 2444 11 
12. SaleTC 13 3 4 ő 25.85 10 
12. KolAC 13 4 1 8 24:32 
14. Ujvidék 13 2 4 0 20537 
15. MAVAG i13 1 3 0 1441 
16. SzZVSE 13 1 111 16.04 

lotr redorovics Tobeljov élményeil a völös paiadicsombay 

a DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

rta ANDREJ ANDREJOVICS KRiMOV 

Apám kijelentette, ha öten 
megmaradnatunk a gyárban, akkor biztositva eea 

megélhetésünk és másra nincs szükségünk. Alig vol- 
tak azonban odahaza, amikor vörös katonák jöttek 

értük és katonai biróság elé állitották őket. Apámat 
és három bátyámat, aki k mint mérnökök a tüzérség- 
nél zolea azzal vádolták, hogy katonaszökevé- 

nyek. K jelentették, hogy mint tartalékos tisztek vo- 
nultak a háboru tartamára és mivel a háborunak 
vége van, jogosan mentek haza. 
óság azonan mégis halalra itélte őket és az itéletet 
véz ehajtották, Anyám elméje a csapás folytán meg- 
táborodott és állandóan az utcán járt kiabálva, hogy 
a kommunisták meggyilkolták férjét és három fiát. 
Egy alkalommal hugom anyám után ment, hogy haza- 
hozza, amikor egy vörös járőr több lövést adott le 
nyámra. Hugom sebesült anyámat haza akarta tá- 

atni és kérte a ka tonákat, hogy hagyiák abba a 
övöldözést. Hasztalan velt, azok tovább lőttek. Sze- 
rencsétlen anyám és fiatal, szép hugom ott marad- 

ak holtan az utca véres kövezetén. 
Mihail Lievics Jasztrabov hangia remegett az iz- 

atottságtól, végre egészen elcsuklott. 
le"1dnyájan megrendülten hallgattunk. 
öÖnnel mi történt? - kérdezte az elnök. 

Engenm szigoru őrizet alatt tartottak és 
csakis az volt az oka, hogy nem követtem el öngyil- 

ságot. Később lehiggadtam és közömbösen bele- 
törődtera sorsomba. Mint mérnököt beosztottak a 

pgy árba, ahol azonban a bizalmiférfiaknak és s 
kon:munista munkásoknak több szava van, minc a 
raérnöknek. Végzem munkámat és csak egy remény 
ltet, hogy egyszer mégis csak felszabadul az ország 
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A vörös katonai bi- 

éema 

Bécs az európai mükorcsolyázók 
zarándokhelye 

A sokszoros világbajnok Scháfer Kar! bécsi mü- 

korcsolyázó iskolájában, az Engelmann-csarnokban, 

Európa csaknem valamennyi számottevő műükorcso- 
lyázó és mükorcsolyázónője tanul. 

Mostanában a nagy Karl keze alatt a következő 
versenyzők csiszolódnak: Németország: Faber, De- 
moll, Rabe, Musilek és Nierenberger. Magyarország: 
Király Ede, Saáry-testvérek, Botond Györgyi, Ké- 
kessy Andrea és Kállay Kristóf. Finnország: Len 
May. Svédország: Fuhrmann Sonja. Norvégia: 
Björnstad. Amint látható, Bécsből az európai mükor- 
csolyázók Mekkáját csinálta Scháfer Karl. 

amikor családom tragediája megbosszulásra kerül. 
- Most itt az alkalom erre, - szólt közbe az 

elnök. 
- Amikor megjelent nálam Vologdában régi 

ismerősöm, Szibirják és közölte velem, hogy milyen 
feladat kinálkozik számomra, azonnal igent mond- 
tam. Nemcsak a személyes bosszu sarkallt, hanem 
az is, hogy hazafias szolgálatot tehetek a sanyarga- 
tott földnek, ha megölöm a diktátort, a sziv- 
telen vörös cárt. Most voltam először büszke arra, 
hogy a természet törpének és véznának alkotott. Meg 
vagyok róla győződve, hogy az előrelátó Gondviselés 
ezt azért tette, mert már születésem percében célja 
volt velem. Grigor Vasziljevics Szibirják elmondta 
nekem, hogy a merényletet olyan körülmények kö- 
zött kel elkövetni, hogy arra csakis én vagyok al- 
kalmas. Készséggel vállalkoztam. Tudom, hogy sike- 
rülni is fog. Szemem jó, a kezem dobása biztos. Akár 
még ebben az órában kész vagyok a cselekvésre. 

-A merénylet időpontja nem tőlünk függ, ked- 
ves testvér, Lehetséges azonban, hogy arra hamaro- 
san sor kerül, Azonban nem fog feltünni Volodgában 
a gyárból való távolléte? 
- Nem,. Mintha a véletlen is kezünkre akarna 

játszani. Négy nap előtt kezdtem meg öt hetes sza- 
badságomat. Ismerőseimnek bejelentettem, hogy 
szabadságomat Jaltában töltöm. Már készen is vol- 
tam az utra, amikor Szibirják megjelent Vologdában 
és közölte velem jövetele célját. Senkinek nem szól- 
tam, hogy Jalta helyett Moszkvába utazom és igy 
mindenki azt hiszi, hogy ott vagyok a fürdőhelyen. 
Oda is megyek haladéktalanul, mihelyt itt elvégzem 

küldetésemet. Itt természetesen nem mutatkozom és 
Szibirják barátomnál rejtőzöm. Remélem, hogy né- 
haány nap mulva már Jaltában lehetek. 
Minőnyájan önkéntelenül Ljankovra, az ál- 
Sztalinok egyikére néztünk. Ez érezte, hogy szavát 
várjuk és nem kérette magát. 

fVelünk mindig egy órával előbb Közlik, 
mongorta - ha Sztalint ehy el kell kisérnünk. 
Azt sen djuk mindig, hogy hová megyünk. Nekem 
azonban már sikerült annyi barátot szereznem 
Sztalin környezetében, hogy azok elárulják nekem 

a kon munisták rabsága alól és elkövetkezik az idő, 

SEREÉJE 

minden orfokozattan 
Hatschek ügynökség 

Árad, Bul. Carol 17 k 7 let 

Spacthutek mundengetőt 
A budapesti Bécs-Budapest suülyemelő mérk ő 

zést, amint az előrelátható volt, a bécsiek k 
meg 1657 és fél kilóval Budapest 1587 és fél kilójával 
szemben Bár Bécs nyert, azért a budapestiek telje- 
sitménye is kítünő és jóval a várakozáson felül síke- 
rült, igy a pehelysulyban Tégla felülmulta sehő- 
bingert. 

Pozsonyban szlovák-horvát ökölvivó márközé 
volt, amely 8:8 arányban eldöntetlenül végződött. 

Aumszterdamban a német Schlauch a 100 méteres 

hátuszásban 1:09.4 idővel győzött. . 

Posenben 25.000 néző petoztásári alkalmas a 
stadiont épitenek, 

A Budapesti Korcsolyázó Egylet december ő-án 
német és norvég versenyzők résztvételével nagy nem- 
zetközi versenyt rendez. 

Valmy 10.5-ös idejét hitelesitette csucsként a 
francia atlétikai szövetség. Valmy futott az Mén 
10.4-et is, de ekkor a megengedettnél erősebb hátszél 
volt. 

Gyengén áll a sponyal atlétika, legalább is ezt 
mutatja a legutóbb Barcelonában megtartott ver- 
seny. Az eredmények: 100 m Sobral n2. 200 m: 
Sobral 23.6. 400 m: Soba 51.1. 5000 m: Rojo 15: 14.8 
Távolban 666, ruddal 320, sulyban 12.88, aszkoszban 

39.03 volt a győztes eredménye. A legjobb mé 
magasugrás, melyben Pons 184 cm-t ért el. Ez a e 
fiak eredménye - a nőknél már jobb a helyzet 100 
m-en Maria Torremara 12.1 mp-es eredményével! 
Európa leggyorsabb atlétanői közé tartozik. 

Hvéger Ragnhild, a világhirű dán hölgyuszó, de- 
cember 6-7-én Bécsben szerepel és lehet, hogy de- 
cember 8-án Budapesten is indul az ottani versenyen. 
Budapesten hátuszásban Novák Honka komoly ellen- 
fela lenne a tizenöt világcsueseredmény tulajáonosa- 
nak, 

az ut célját. Egy óra nekem untig elég arra, bogy 
tértesitsem testvéreimet, akik ebben az ügyben közre- 
müködnek. Természetesen állandóan Fészenlétben 
kell lennünk. 

Az értekezleten ugy határoztunk, hogy ebben a 
dologban már nem tartunk több ülést. Megállapodtunk 
abban, hogy egyik testvérünk, aki a Kremlben tesz 
szolgálatot, állandóan Ljankov közelében tartózkod. 
jék, hogy engem azonnal értesitsen, ha Sztalin ki- 
megy a tizenegy automobillal a városba. Én akkor 
gépkocsin rögtön a közelemben lakó Szibirjákhoz 
sietek és elviszem kocsimon Mihail Ljevics Jasztra- 
bovot ahhoz a házhoz, amelynek padiására fel kell 
lopóznia. Ez nem lesz számára nehéz, mert ha a 
házban látja is valaki, iskolás fiunak hiszi. Ja 
bov a kézigránáton kivül magával visz egy iváló 
álkulcsot is. amelynek segitségével a padlásajtót 
játszva tudja felnyitni és maga után megint hezőei 

Bizakodva oszlottunk széjjel. 

Nem kellett soká várnunk. 
Másnap délben már megjelent a lakásomen 

Ljankov küldönce és ezeket mondotta: 
- Szerencsénk van. Viktor Ivanovics Lanke 

ezuttal nem egy órával előbb, hanem már most meg- 
tudta, hogy délután félhatkor a Mars-mezőn 
és a hadügyi népbiztos fogadják a külföldi 
attasékat, akiknek bemutatják a vörös hadsere 
gyorsjáratu és magasröptü repülőgépét. 
pontosan öt órakor hagyja el autón a Kremlt. 
zenegy autó a Tverszkáján hajt végis 

A küldönc ezzel máris elsietett. 
Előszedtem gyorsan Moszkva váro 

hogy vágigtanulmányozzam Sztalin és kisére 
utját. 
A Kremlből - állapitottam meg 

a Vorös-térre ér és abból bekanyaro 
Tverszkájába. Legalkamasabb hely volna 
Tverszkája közepe tája. Hopp! Már meg is 
van a Szent Jakab-utca, amely a Tverszkáj 
kollik, Ezt a sarokházat ismerem is. Háro 
is van, egyik a Tverszkája mögötti utcára. 

(Folytatjuk) 
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ÚSsÜUröRTök, NOVEMBER27 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Zenekari 
ngversény. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 

miet nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek 14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Hangle- 
mezek. 18.35 Hangverseny. 19.15 Beethoven szonáta. 

ha 

19.85 Enekhangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek. 
20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 20.40 Elő- 
adés 21 A Martha cimü opera közvetitése. 28 Hang- 
lemezekk 

kKRádió Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Szalenzene. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 
18.33 Román indulók. 19 Előadás. 19.15 Hangleme- 
zek. 19.40 Szimfónikus zene. 20.30 Hirek. 20.40 Hang- 
lemezek. 21 Tarka zene. 21.30 Tánczene. 22 Hirek. 
22.20 Vidám zene. 

kRövidhullámu román adó. 21.35 Olasz nyelvü hi- 
rek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás. 22.20 

Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 22.40 Francia nyel- 

iüadás 22.50 Angol nyelvü adás. 23 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 mbresztő, torna. 7 Hirek, utána 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Elbeszélések. 10.45 Zon- 
gorahangverseny. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 

15 Arfolyamhirek. 15.20 Szórakoztató zene. 16.15 Elő- 

adás. 16.45 Hirek. 17.15 Tánczene. 17.35 Előadás. 18 
Katonazene. 18.35 Előadás. 19 Hirek. 19.20 A rádió- 
zenekar hangversenye Dohnányi Ernő közremüködé- 

sével. 20.15 Hangjáték. 21.40 Hirek. 22.10 Zenekari 
hangverseny. 23 Idegennyelvü hirek. 23.30 Hangleme- 

zek. 24 Hirek 
PÉNTEK, NOVEMBER 28 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle- 
mezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.(05 Román- 

rémet katonaóra, 19.40 Karének. 19.50 Német nyelvü 

hirek. 20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Hanglemezek. 

20.40 Előadás. 21 Wagner zene. 22 Hirek. 22.20 
Hanglemezek. 23 Zenei előadás. 

Rádió Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 

18.30 Hanglemezek. 19 Felolvasás. 19.15 Hangleme- 

opera első felvonása. 20.30 Hirek. 20.40 Hangverseny. 

13.30 Előadás. i4.30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés 

Zek. 19.40 Szimfónikus zene. 19.50 A Bohémek cimü 

21.10 Hanglemezek. 21.30 Hangverseny. 22 Hirek 
3220 Hanglemezek. eren i 

Eövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyel 
hirek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás 
hanglemezek. 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 
22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Német nyelvü adás 
23 Zenei előadás. 

Budapest I. 6.40 Ebresztő és torna. 7 Hirek, után 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Ruszin müsor. 10.45 A 
szőlő természetes gyógyértéke (felolvasás). 12.10 A 
rádió szalonzenekara. 12.40 Hirek. 13.30 Zeneka 
hangverseny. 14.30 Hirek. 15.20 Tartini: D-dur 

donkaverseny. 15.40 Mit főzzünk? 15.55 Bak Lászi 

zongorázik (Brahms, Debussy és Dohnányi). 16.11 

Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.15 Németországi képes 

könyv (felolvasás). 17.40 Mindenből egy kevese 

(Rajkózenekar, Stymmel Miklós tánczenekara és Ma 

nuel Bianco - ének). 18 Sportközlemények. 18.3 

Felolvasás. 19 Hirek. 19.20 Norma (Bellini dalmüv 

az Operaházból). 21.40 Hirek. 22.10 Hanglemez 

23.25 Veress Károly cigányzenekara. 24 Hirek. 

Budapest I1 nem közvetit müsort. 

Na 

a 

Apróhirdetések 

A kalmazás 

Miüszerész-tanoncok felvétetnek. Móczár 

irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér 3. 

sz. Telefon: 28-69. (3223) 

Mérlegképes könyvelő román nyelvtu- 

dassal, füszerkezeskedősegéd állandó ál- 

lást taálnak. August J. Keller, Medias. 
(3232) 

Kosártonósegédeket azonnalra keresünk 

Tiniscara d. Str. Delavrancea 28. szám. 

(6531) 

Kisagszonyt 9 hónapos gyermek mellé, 

éves bizonyitvánnyai, azonnalra kere- 

sünk Cim a timisoarai kiadóban, vagy 

telefton 43-78. (2842) 

Kosártonósegédeket azonnalra keresünk 

Timisoava II, Str. Delavrancea 28. szám 

(6531) 

Főözni tudó megbizható mindenes há- 
roatazu családhoz azonnalra kereste 
tik Jelentkezés 8-10 és délután 2- 
óráie Weisz Arad. Str. Consistorului 
16 Fáldszint (4474) 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szényegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, bédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz 
tékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rogépet, nemes porcellánt. Tempoó, Arac 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75 

(4200) 

Eladó eredeti perzsaszőnyeg, kiválóan 
szép darabok. Fischoff-cégnél, Timisoa- 
ra I., Bulev. Reg. Mihai I. 6. sz. (3228) 

Jóállapotban levő férfi és női kocsibunda 
eladó. Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. 

I. emelet, 6. (6801) 

Matador nagy, komplett társasjáték, épi- 

tőszekrény megvételre kerestetik. Cimeket 

„Matador" jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek. (6030) 

Haázacskát, vagy telket keresek megvé- 

telre, 50-70.000 leiig. Arad, Strada Gri- 

vitei 99. (4443) 

Kajtor uriszabó a legujabb divat szerint 

készit izléses ruhákat. Timisoara III., 

Str. Odobescu 20. (2830) 

i 
Allást keres 

i megoiznató, erős, egészsé- 

ges, középkorü keresztény házaspár, el- 

szegényedett kiskereskedő elhelyezke- 

dést keres. Jó bánásmódra reflektálnak. 

Kifőzdébe, kantinba, mészároshoz, ahol 

a főzésben is segédkeznek és a vele járó 

munkát is elvégzik. Lakásuk van. Meg- 

kereséseket , Szerény igényekkel" jeligé- 

re a timisoarai kiadóba kérnek. (2833) 

Kisebb gazdaság és háztartás vezetését 

vállalja 50 éves keresztény nő. Eves bi- 

zonyitvánnyal rendelkezik. Papp Imréné. 

Belfir. Jud. Bihor. (3238) 

oOktatás l 

szati tan olyam nyilik meg decem- 
ber 1-én a szabászati tanintézetben. Sza- 
bászati akadémia, Haas Hermann, okl. 
szaktanár vezetése alatt. Timisoara I., 
Piata Unirii 5. (2823) 

I Lakás 
Eu. .. szobat keres fürdőszoba 

hasznalattal, nem zónában, december 
15-re fiatal házaspér. Bővebbet 34-80. 

telefonszám alatt (6442) 

Villanymotor, 110 voltos, 1. H. P. meg- 

vételre kerestetik. Ajánlatokat Móczár- 

irógépes, Timisoara I, Eratianu-tér 3. 

sz. Telefon: 28-69. 3222) 

Hizott disznó 120-140 kegr. sulyban 

megvételre kerestetik. Gimeet „H
izó 

jelige alatt a timisoarai kiadóba kérek. 

(6450) 

Különböző szörmék és bundák, ugymin
t 

perzsa, szkunksz, nyest, nerz, pézsma, 

vadmacska stb., damaszt és len ágy- 

nemügarniturák sürgősen és jutányosan 

eladók. E. Fischotf, Timisoara I., Bulev. 

Regele Mihai I. 6. I. em,, ajtó 7. (3233) 

Fekete nőikabát és férfiöltöny eladó. Ti- 

misoara III., Str. Radulescu 8. Ajtó 2. 

(2828) 

Hladó: Félstabil gőzkazán, majdnem uj, 

28 m2 fütőfelületű 12 átm. Erősen hasz- 

nált 6-os Máv-gőzkazán. Generaljavitott 

6-os álló kazán 4A HP. váltóáramu 220- 

280 voltos, alig használt motor, 1440 

Ordulatu, kávépörkölő-gépek, hengerőr- 

5, napi 3000 kg. teljesitményü. Cim: Lu- 

0j, Str. Xenopol 41. (2818) 

arrógépek, irodaberendezesek, irógé- 

ek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 

mánok, Thonet-székek olcsón eladók. 

Megvételre keresünk kombinált szobát, 

ebédlőt és teljes iakberendezést. Timi- 

soara IV., Piata Kütt! 2, az udvarban. 

(3197) 

Irógépeket, számológépeket használtat 

vesz, elad Móczár-irógépes. Timisoara 

telefon: 28-69. (3224) 

Rádió 341 lámpás S. W. márkás, ol- 

csón eladó. Timisoara, Str. Dimitrie 

Sturdza 52. szám. Ajtó 16. (8600) 

Vásároljon Zeiss Punctal-szemüveget, 

Reiner József optikai szaküzletében, 

Aradon, Str. Col. Pirici 3. (4360) 

Kifogástalan fekete férfitélikabát, női 
bunda, ágyteritő, függöny, ottomán, 
gyapjuszönyeg, olcsón eladó. Timisoar 
IV., Str. Fröbl 36. II. 25. (2834) 

Különféle 
A párisi grafológusnő megmond Önnek 
mindent, ami Önt érdekli. Timisoara II., i 
str. I. Klein 29. (2531) 

Töltőtollakat, irodagépeket szakszerüen 
javit Móczár L. szakmüszerész, Bratia- 
nu-tér 3. Timisoara, telefon: 28-69. sz 

(3225) 

Keresztény uricsaládnál Dettán, szépen 
berendezett különszobájában teljes ellá- 
tással (parkirozott udvar) kellemes ott 
hont találhat urihölgy, vagy uriember 
lehet nyugdijas is. Felvilágosítást Weisz 
Timisoara. Str. Romulus 28, ad. (2825) 

Vasárnap utazunk Bucurestibe, elinté- 
zünk mindenféle megbizást. „Centrai 
iroda, Timisoara I., Str. V. Alexandri i 

(28390) 

Szmoking, egészen jókarban, középter- 

metre eladó. Timisoara I, Str. Lonovici 

2. Ajtó 8. (2843) 

Eladó teljesen uj, modern diófarecamie, 

kárpitozatlan. Timisoara V, Piata Av- 

ram lancu 12. (2836) 

Egy pár barna magas 38-as hócipő 

(középmagas sarokkal) és egy barna 

női félcipő eladó. Arad, Str. Oncu 18. sz. 

Délelőtt 10-12-ig. Földszint 1. ajtó. 

(4467) 

Ölcsőn eladó amerikai porszivókészülék, 

110 voltos, és szoba-evezőkészülék. Ti- 

misoara I, Str. Gen. Grigorescu 4. szám. 

Földszint, a mühelyben. (3234) 

Tisztitórongyot veszek. Mecher, Timi- 

Soara III Str. Brancoveanu 6. (2725) 

Diófurniros jókarban levő ebédlő eladó. 

Megtekinthető délután 2-3 óra között. 

Arad, Str. Consistoruiui 16. Földszint. 

(4473) 

Antik fülbevaló türkizzel, vasárnap a 

Tháliában elveszett. Jutalom ellenében 

átadható Timisoara III., Piata Plevnei 8. 

Apart. 1. (6349) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 

Arad, Calea Banatului 12. (4459) 

Eladó cirokseprő 10-75 dgr., á 40 lei, 

90-95 dgr.-os á 45 lei. Dégi Mihály, Tor- 

mac. (3235) 

Forgalmas országut mellett fekvő uj sa- 

rokház eladó. Alkalmas üzlet, korcsma 

1 butorozott utcaiszoba fürdőszobá- 
val 1-2 urnak kiadó Arad, Str. Cara- 

vagy gazdaság részére. Timisoara V. 

Str. Muntenei 13. (2844) 

gia 2 (4468) 
itö 

ei Üj vászonágynemü, hatszemélyes da- Dplüss ágyés asztalteritő. gyermekágy 

dás-vétel l masztabrosz eladó. Arad, Str. Ureche eladó frseklődni regzel 10-től eete 8-2 

mi 5. Jarkovsky. (1475) Timisoara IV. Bulev Berthelot 2. z, 

inerva, jó állapotban, eladó. Férfiruhák jóállapotban eladók Cir eeel 

lődni Tinisoara IV., Piata Draga- Rudolf Mosse hirdetőirodában Arad, Villanymelegitőt megvételre keresek 

IL..5. 1(3237) IStr. Eminescus5s. (4463) Arad, Str. Alexander Gavra 28. (44986) 

Eladó keveset használt, ultramodern 

4 plus 2 lámpás Standardrádió 20 ezer 

leiért. Arad, Str. Virtutea Militara 4. 

(4476) 

Guarz-lámpák. Allandó raktár 10 külön- 

féle legmodernebb tipusban. Ultraviola 

és infravörös sugarakkal. Napfényt va- 

rázsol lakásába. Legjobb befektetés a jó 

egészség. Orvosok, fogászok és viszont- 

elad ők rabattot élveznek vorsenyképes 

árainkból. Uzimele Technice SAR, Arad. 

Str. Viechentiu Babes 20. (4469) 

Fávriiés nőitélikabát, esőköpeny, szép 

elő- vagy várószobabutor, férfiöltöny, 

Berbevennék 20 holdtól 100g tanyás 
birtokot, 810 évi bérletre. cimeke 
Locotinent Clujan Adrian, Savarsin 
Jud. Arad, kérek. (4477 

szerény áron, elvitelre, Arad, Str. 
Rusu Sirianu 20. Ajtó 2. szám. 

Grete nőikalapüzlet december elsejé: 
megszünik de az árusitást mélyen leszál 
litott áron lakásomon, Timisoara III 
Spl. Tudor Vladimirescu 7., tovább foly 
tátom. Regie-csökkenés következtében 
ujrendelések jutányos áron. alakitások 
már 150 leitől. (2840) 

Jólmenő üzletbe vagy üzembe 500.00, M 
leiel betársulnék. Ajánlatokat „Tiszta 
árja vagyok" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (6481) 

Erős forgalmu I osztályu, éttermi kony- 
ha, csakis jó szakmabeli egyénnek, fon- 
tos családi okok miatt sürgősen kiadó. 
Cim a timisaarai kiadóban. (2821) 

38 év óta fennálló forgalmas füszerüzlet 
és vendéglő, nagy vevőkörrel kiadó. Ti- 
misoara V., Str. Muntenei 13. (2845) 

Figyelem! „Dacia-Felix" iroda, Timisoaa ( 

ra I Piata Libertatii 7. szám alatt, köz 
vetit Magyarországnak átengedett terüű 
leten levő mindennemü ingatlan-adásvé 

telt és egerét. Erdeklődők forduljanak 
pizalommal a fenti irodáhozz (63489) 

Elveszett egy pénztárca iratokkal. Meg- ü 

találó jutalom ellenéhen sziveskedjék le 
adni Timisoara (I. Str. Iuliu Grozescu 

23. szam al (Z2837 

Asztalos-mühely kiadó gépekkel, agy 
anélkül. Timisoara II., Str. Tele u 

32. szám. 

. 
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